

# Vysokomýtský zpravodaj

01 | 2018





*Hodně zdraví, štěstí  
a mnoho úspěchů v novém roce  
vám přeje  
Městský úřad Vysoké Mýto  
a redakce Vysokomýtského zpravodaje*



Novoroční přání starosty města  
Františka Jiraského



Rozhovor měsíce s předsedou futsa-  
lového klubu Nejzbach Vysoké Mýto  
Ladislavem Popelkou



Přehled akcí v roce 2018

<b>NOVOROČNÍ PŘÁNÍ</b>	<b>2</b>
<b>ROZHOVOR MĚSÍCE</b>	<b>3</b>
<b>VITRINKA</b>	<b>6</b>
<b>ZA SVITU LOUČÍ...</b>	<b>7</b>
<b>PŘEHLED AKCÍ V ROCE 2018</b>	<b>8</b>
<b>INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU</b>	<b>13</b>
<b>VOLBA PREZIDENTA</b>	<b>13</b>
<b>SCHVÁLENÝ ROZPOČET</b>	<b>14</b>
<b>INVESTICE</b>	<b>16</b>
<b>OCHRANA PODZEMNÍCH VOD</b>	<b>19</b>
<b>NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY</b>	<b>22</b>
<b>VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ</b>	<b>22</b>
<b>KINO</b>	<b>23</b>
<b>ŠEMBEROVO DIVADLO</b>	<b>25</b>
<b>M-KLUB</b>	<b>28</b>
<b>MĚSTSKÁ KNIHOVNA</b>	<b>30</b>
<b>PRÁVĚ VYŠLO</b>	<b>31</b>
<b>MĚSTSKÁ GALERIE</b>	<b>31</b>
<b>REGIONÁLNÍ MUZEUM</b>	<b>32</b>
<b>ŠKOLY</b>	<b>34</b>
<b>MIKÁDO</b>	<b>40</b>
<b>LOUTKOVÉ DIVADLO SRDÍČKO</b>	<b>40</b>
<b>DIVADLO</b>	<b>41</b>
<b>SOCIÁLNÍ SLUŽBY</b>	<b>41</b>
<b>CÍRKVE</b>	<b>41</b>
<b>TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA</b>	<b>42</b>
<b>KRÁLOVSKÁ VĚNNÁ MĚSTA</b>	<b>42</b>
<b>KAM V ČESKOMORAVSKÉM POMEZÍ</b>	<b>43</b>
<b>PLESY</b>	<b>43</b>
<b>TECHNICKÉ SLUŽBY</b>	<b>44</b>
<b>SPORT</b>	<b>44</b>
<b>LÉKAŘSKÁ SLUŽBA</b>	<b>44</b>
<b>INZERCE</b>	<b>45</b>
<b>KALENDÁŘ AKCÍ</b>	<b>48</b>



*Vážení a milí spoluobčané,*

*vstupujeme do nového roku, který se ponese ve znamení oslav 100. výročí vzniku samostatného Československa, ale i připomínky dalších osmičkových výročí osudových pro naši republiku. První desetiletí moderního demokratického státu přinesla velký ekonomický a kulturní rozvoj, na který jsme po právu dodnes hrdí. Nemalou měrou k němu přispělo také Vysoké Mýto. Mezi elitu národa patřila řada významných pedagogů, vědců, vynikajících umělců i sportovců a také úspěšných podnikatelů spjatých s naším městem. Byli jimi například pedagog a překladatel Otmar Vaňorný, pedagog a historik umění Zdeněk Wirth, operní zpěvačka Maria Tauberová, pedagogové a hudebníci Jan a Josef Čermákoví, malíř František Matoušek, legendy jezdeckého a dostihového sportu Rudolf Popler a František Ventura... Sodomkova karosárna a firma V. Ig. Stratílek zaměřená na výrobu hasicí techniky patřily ve své době k absolutním špičkám ve svém oboru. K významným osobnostem řadíme také důstojníky z vysokomýtské vojenské posádky. Svoji statečnost prokázali už v bojích první světové války a mnozí z nich byli popraveni, či padli v době nacistické okupace. Především to byli generál Bohuslav Závada, generál Oleg Josef Svátek, generál Josef Svatoň a plukovník Bohuslav Kohout. Vedle výročí vzniku samostatného Československa si budeme letos připomínat události let 1938, 1948 a 1968, které neblaze ovlivnily také život ve Vysokém Mýtě. Myslím, že je správné si tato výročí připomínat, abychom se poučili z chyb minulých generací.*

*Na přelomu roku se neohlížíme jen do vzdálené minulosti. Při pohledu zpět hodnotíme rovněž uplynulý rok, který byl pro Vysoké Mýto mimořádně důležitý. Povedla se nám řada investic a oprav. Zrekonstruovali jsme Vaňorného náměstí, opravili malou věž a spojovací můstek Pražské brány, rozšířili parkoviště u autobusového nádraží... Padlo také několik důležitých rozhodnutí, která ovlivní budoucnost města na dlouhá léta dopředu. Především jsme rozhodli o rozsáhlé rekonstrukci krytého plaveckého bazénu a o výstavbě infrastruktury pro první etapu výstavby rodinných domů v lokalitě za pivovarem. Dohodli jsme se s Ředitelstvím silnic a dálnic na společném postupu při úpravách křižovatek a přechodů na průtahu městem. Vybrali jsme vítězný návrh na proměnu areálu bývalých kasáren... V letošním roce máme před sebou nové výzvy i dokončení důležitých stavebních akcí. Jsem přesvědčen, že budeme stejně úspěšní jako minulém roce.*

*Milí spoluobčané, přeji vám a vašim blízkým do nového roku hodně optimismu, zdraví, štěstí a osobních i pracovních úspěchů. Děkuji všem, kteří se v uplynulém roce jakýmkoliv způsobem podíleli na rozvoji našeho města, aby se nám v něm dobře žilo. Děkuji vám za vše, co jste vykonali pro druhé lidi i pro to, aby byl svět kolem nás lepší a přívětivější.*



*V úctě  
František Jiraský, starosta*



*Ten příběh by si jistě vychutnal skvělý scénárista Jaroslav Dietl. Ten příběh však v dnešní době vypadá tak trochu jako sci-fi. A přitom se začal psát vlastně nedávno – loni to bylo 35 let...*

*„Když jsme si chtěli zahrát fotbálek, museli jsme nejdřív z louky vyhnat berany,“* vzpomíná Ladislav Popelka. Oficiálně zní jeho funkce předseda futsalového klubu Nejzbach Vysoké Mýto, ale mohl by se třeba označit i jako otec-zakladatel (spolu s několika dalšími, dnes již bývalými sousedy). Fotbal byl vlastně jedním ze způsobů odreagoování se družstevních svépomocných stavebníků, kteří si v roce 1981 začali na ulici Českých bratří číslo 140 budovat nová rodinná hnízda.

Při stavbě pomáhali všichni, přeneslo se to pak i na další činnosti. Pořádali jsme turistické pochody pro rodiny, jezdilo se na hory, hrával se basket. A nezdídka večer končil country písničkami. Ale než jsme si mohli kopnout do míče, tak musela z louky pryč zvířata.

### **To zní skoro jako pohádka, ale asi přece jen největším pojítkem byl fotbalový míč...**

Tehdy sportovní novináři - bratři Šálkové pobláznili skoro celé Československo. Ať už se hrálo s tzv. líným míčem v tělocvičně nebo malá kopaná venku, všude vznikaly soutěže na různých úrovních. Zdeněk Šálek v té době přemluvil Mirka Tejnora a ve Vysokém Mýtě jsme už dva roky po založení klubu začali hrát Městskou ligu malé kopané.

### **Váš vstup do těchto aktivit byl vůbec poměrně rychlý a také úspěšný. V roce 2003 získal Nejzbach titul mistrů republiky. Kdy plánujete další?**

Hledání generálního partnera je stále neúspěšné, ale s několika miliony v rozpočtu by se to dalo naplánovat. Musím říct, že v poslední sezoně jsme byli rádi, že jsme se vyhnuli boji o záchranu. A to jsme jediným týmem v celé republice, který v nejvyšší soutěži vydržel od jejího počátku! Loni nás trápila zranění, hráči mají svoje civilní pracovní povinnosti, někteří jezdí hrát fotbal do Rakouska. Letos je to mnohem lepší, většinou se držíme uprostřed, takže nás bude čekat nejspíš opět play off.

### **Jak se vůbec žije v roce 2018 futsalovému klubu ve Vysokém Mýtě? Když se člověk podívá na tabulku, tak zjistí, že brázdíte Česko křížem krážem – od Třince, přes Teplice až třeba po Plzeň.**

Už jsem naznačil, že v minulé sezoně jsme měli potíže. Futsal hráče neživí, mají svoje pracovní povinnosti. A taková cesta do Třince... A to ještě těžíme ze své polohy víceméně uprostřed země. Není snadné dát ve městě dohromady tak kvalitní tým, abychom nehráli v nejvyšší soutěži druhé housle. Bylo dokonce jedno období, kdy jsme neměli v A týmu ani jednoho místního, teď už se to zlepšilo. Mám na mysli třeba Michala Jiráského či Davida Nováka.

### **Kdo je vaší největší hvězdou, co třeba Petr Vladyka?**

O Petrovi se kdysi hodně psávalo, když hrával ať už ve Slavii nebo později v Jihlavě. Pokud bychom chtěli mluvit o současné hvězdě, tak musí padnout jméno brankáře Libora Gerčáka. Dlouhé roky nastupuje pravidelně za reprezentaci.

## **Jaké je tajemství opravdu dobrého futsalisty, co musí zvládnout?**

Říkám, že pokud to kluk neumí s míčem, tak z něj nikdy nebude opravdu dobrý hráč! A futsal je kolektivní sport, takže je sice pěkné, že v týmu můžete mít hráče, který vstřelí 20, 30 branek, ale úspěch vám to nezaručí. S fyzickou kondicí nebývají problémy, ta se dá natrénovat.

## **Futsalová nejvyšší domácí soutěž dostává prostor v České televizi na sportovním kanále. A někdy mužstva předvádějí na hřišti pěkné šachy.**

Bez různých nacvičených signálů, domluvených akcí se už dnes neobejdete, je to vlastně nutnost. Mnohdy právě tyto situace rozhodují utkání. A nejde jen o přenosy v televizi. Každé utkání se už dnes natáčí, takže všechny celky mají možnost studovat svého soupeře. A tak třeba i tento moment nutí trenéry a hráče vymýšlet stále nové, překvapivé rozehrávky.

## **A co věčný spor mezi fotbalisty a futsalisty, ve Vysokém Mýtě je to poměrně striktně odděleno.**

Vím, na co narážíte. Pan Trnka z fotbalu nechce, aby jeho hráči působili ve futsale. Pokud by to zvládali časově, určitě by to nebylo na škodu. Myslím, že je škoda, to zakazovat například dorostencům.

## **Ve futsale dlouhodobě kraluje klub z Chrudimi, Era-Pack. Není pak trochu nuda pro ostatní týmy hrát vlastně jen o druhé místo?**

Ani Chrudim už není tak suverénní, jak bývala. Po návratu z Ruska jí kdysi hodně pomohli bratři Marešové, také cizinci, především Brazílci, bývali lepší.

## **Chrudimský klub je tedy možné brát jako profesionální. Kam se řadí Nejzbach?**

Myslím, že patříme tak někam na půl cesty. Era-Pack už takto pracuje nějakých dvanáct let, kdysi profesionální bylo Benago ve Zruči, teď Slavia, Plzeň, Sparta. Není snadné získávat prostředky pro klub. Nejde totiž jenom o A tým, ale máme – a prvotřígové kluby už nějakou dobu povinně musí mít – také mládežnická mužstva.



Futsalisté Nejzbachu v této sezoně vyhráli doma všechna utkání.



Po vítězství se sluší poděkovat fanouškům. Foto: archiv 1. FC Nejzbach

### **Jaká je vůbec perspektiva futsalového Nejzbachu?**

To bych taky rád věděl (smích). Musím říct, že poslední roky na jaře uvažujeme, zda se přihlásit do ligy. Není snadné sehnat potřebné prostředky na fungování klubu. Například příspěvek od města je 150 tisíc, což je zdaleka nejméně z klubů, které hrají nejvyšší soutěž ve futsalu.

*Ten příběh je starý 35 let. Zatím nikdo neví jaký – a kdy – bude mít konec. A dal by se podobný příběh – ze stavby domu se vrhnout na sportování a organizovat další rodinné společné akce - napsat vůbec ještě v dnešní době...*

**Děkuji za rozhovor.**

*Rozhovor vedl Jiří Nyrýn.*



### **1. FC NEJZBACH VYSOKÉ MÝTO**

„Končíme a jdeme na berani!“ S tímto sloganem se parta lidí, která začala stavět v roce 1981 bytovku na ulici Českých bratří, vydávala na blízkou louku, aby si zahrála fotbal. Z nevinné zábavy se nakonec vyklubal samotný klub, který má ve znaku – berana. V roce 1984 odehrál Nejzbach (to je zlidovělý název místního potoka, který se správně jmenuje Blahovský potok) první soutěžní utkání v malé kopané. Pak přichází rychlé střídání malé a sálové kopané, také vznik basketbalového a turistického kroužku. Od roku 1994 už se Nejzbach věnuje jen futsalu, v roce 2003 získal titul mistrů České republiky. Na počátku roku 2018 přivítají futsalisté opravdu atraktivní soupeře: 5. ledna hostí mistra z Chrudimi, 18. pak ambiciózní Plzeň uvidí diváci i v televizi, 16. února přijede hvězdami nabitá Sparta Praha.

*Podle numerologů je osmička nejsilnějším číslem. Je to číslo peněz, vůle, organizačních schopností, je spojena s touhou po moci, slávě, penězích i sexu. Současně je to číslo představující osud, rovnováhu a spravedlnost. Ležatá osmička symbolizuje nekonečno. Našly bychom další desítky vyjádření, které jsou spojovány s číslem 8. A rok s osmičkou na konci – 2018 – nás čeká v nejbližších měsících. A proto se budeme snažit najít zajímavosti, pozoruhodnosti, velké i malé události spojené s Vysokým Mýtem a číslicí osm v letopočtech.*

### **OSMIČKY JAKO NADĚJE, OBAVA I BUDOUCNOST – TAKÉ VE VYSOKÉM MÝTĚ**

Prý každý ví, co dělal a kde sledoval televizi či poslouchal rozhlasovou reportáž, když se hrálo v roce 1998 hokejové olympijské finále v Naganu. V něm čeští hráči porazili tým Ruska 1:0, když o všem rozhodla střela obránce Petra Svobody v poslední třetině.

Tento zlatý – a zatím osamocený úspěch – je totiž právě spojen s číslem osm v letopočtu. Letošní stoleté výročí vzniku samostatného Československa tak nabízí pestré pohledy na příběhy, které se váží na osmičku.

Už ve škole se tvrdí, že dějiny Čechů, Moravanů a Slezanů jsou hodně vázány na osmičku. Jenže to není tak úplně pravda, tato blízká návaznost se spojuje především a hlavně s 20. stoletím. Stačí si jen připomenout ty nejznámější události:

1918 – po 300 letech se na mapě Evropy objevuje samostatné Československo

1938 – mnichovská dohoda Anglie, Francie, Itálie a Německa o tzv. zachování míru pro naši dobu

1948 – události února 1948 vedly k vedoucí úloze Komunistické strany Československa na další čtyři desítky let

1968 – politické Pražské jaro a socialismus s lidskou tváří končí 21. srpna okupací Československa vojsky Varšavské smlouvy

1988 – prý už to mělo „prasknout“ v tomto osmičkovém roce, ale došlo k tomu později, nicméně v prosinci 1988 se v Praze uskutečnila první povolená demonstrace, na které promluvil Václav Havel

1998 – hokejové zlato z OH v Naganu



Takto se loučili s vojenskou základní službou ve Vysokém Mýtě na tabuli ti, kteří odcházeli v roce 1958 do civilu. Foto: archiv RMVM

V dalších měsících tak budeme hledat a představovat různé události ze všech oblastí života, které mají vazbu na Vysoké Mýto s číslem osm. Bylo by však příliš jednoduché se orientovat jen na jediný letopočet. Přineseme proto širší pohledy, vzpomínky pamětníků a další střípky z jednotlivých dekád.

A mimochodem: opravdu si vzpomenete, co jste dělali 22. února 1998 po páté hodině ranní střeoevropského času, kdy začínalo finále Česko-Rusko v Naganu...

*Jiří Nygrýn*



Milí čtenáři,

po celý rok 2018 se budete postupně na stránkách Vysokomýtského zpravodaje setkávat s vybranými kapitolami z dosud nevydaného rukopisu s pověstmi z širšího regionu. Autorem je skutečný rodák, pedagog a spisovatel Antonín Hlinecký (1858 – 1938). Rukopis s rozsáhlým názvem *Za svitu loučí – pověsti, pohádky, pověry, romantické události a dávné zvyky, které za pomoci učitelstva a žactva na Vysokomýtsku a Marie Vejdové zachytil Antonín Hlinecký je dnes uložen v archivu Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.*

**Díl první - Bučina**

### O RŮŽOVÉM PALOUČKU

Venku mrzne. Již se stmívá, nastává večer. V kamnech praskají smolná polínka, krásně je ve vytopené světnici. Náhle otevrou se dvěře a do světnice vcházejí sousedky. Přišly drát peří. Babička, která u stolu již dere, volá děti, aby jim vypravovala. A vypravuje jim dnes o „Růžovém paloučku“, který se prostírá u Oujezdce, jak v létě libou vůní dýše, vycházející z rostoucích tu hojně krvavých růžiček. Jsou prý ty růžičky ze slz českých bratří, kteří po bitvě bělohorské museli opustit vlast.

Zde na tom paloučku s vlastní se loučili a hořce plakali, líbali jeho půdu, a každý vzal si odtud hrst země na památku. A kam padly slzy jejich, tam vykvetly ty červené, krvavé růže. A když později za válek napoleonských vojsko ruského Alexandra tu tábořilo, konali tu vojáci své bohoslužby za šťastné ukončení války. Znali totiž význam toho kusu bratrské země. A přijímali prý také ze zlatého kalicha, který pak hluboko do země tu zakopali. Nábožně poslouchaly děti i dračky vlasteneckým zkazkám o paloučku u Újezdce, a když babička skončila, prosily děti, aby v létě Růžový palouček s nimi navštívila. A babička slíbila...

*Pověsti pro vás vybrala Soňa Krátká  
z Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.*



Pohled na část obce Bučina, vlevo obecní dům, vpravo „stará hospoda“ a řeznictví Václav Kabrhel a transformátor. Asi 1939. Foto: Jan Popelka, archiv Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.

### ROČNÍ PŘEHLED MĚSTSKÝCH A DALŠÍCH VÝZNAMNÝCH AKCÍ POŘADANÝCH VE VYSOKÉM MÝTĚ V ROCE 2018

#### 100. výročí vzniku republiky

1. ledna, náměstí Přemysla Otakara II.

#### NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ

Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

9. března v 19.00, M-klub

#### VI. SPOLEČENSKÝ VEČER ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

Zábavný večer pro příznivce vysokomýtské ZUŠ, šerpování absolventů základního studia I. a II. stupně. Zahrají taneční orchestry školy.

Více informací: [www.zusmyto.cz](http://www.zusmyto.cz).

24. března, náměstí Přemysla Otakara II.

#### JARNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK

Řemeslný jarmark s jarní a velikonoční tematikou, kulturní program.

Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

24. března v 9.00, Amfiteátr M-klubu

#### ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 2018

Pořádá KČT v roce 130. výročí vzniku KČT, 100. výročí vzniku Československa a 95. výročí vzniku KČT Vysoké Mýto. Zahájení akce se bude konat pod záštitou Pardubického kraje a města Vysokého Mýta.

Více informací: [www.kct.vmyto.cz](http://www.kct.vmyto.cz).

21. dubna, Gymnázium Vysoké Mýto

#### KUJEBÁCKÝ ŠMAJD

Jarní dálkový pochod pro zdraví. Od 6.00 do 17.00.

Více informací: [www.gvmyto.cz](http://www.gvmyto.cz).

25. dubna, náměstí Přemysla Otakara II.

#### DEN ZEMĚ

Přehlídka možností alternativního způsobu života.

Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

27. dubna, Mikádo – SVČ

#### ČAROBABÍ

Zahrada plná čarodějnic a čarodějnických úkolů. Pálení ohně, opékání buřtů.

Více informací: [www.ddm-mikado.cz](http://www.ddm-mikado.cz).



**30. dubna**, hasičský stadion na Drábech

### **PÁLENÍ ČARODĚJNIC**

Slavnostní zapálení ohně, ohňostroj, ukázky hasičské techniky, slaňování, opékání buřtů, překvapení pro děti.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**4. května**, chrám sv. Vavřince

### **KONCERT EY URBANOVÉ**

Festival Pardubické hudební jaro.

*Více informací: [www.pardubicekudebnijaro.cz](http://www.pardubicekudebnijaro.cz).*

**19. – 20. května**, Městský stadion

### **ONDRÁŠOVKA CUP 2018**

Kategorie U13. Pořádá SK Vysoké Mýto.

*Více informací: [www.skvm.wbs.cz](http://www.skvm.wbs.cz).*



**24. května**, náměstí Přemysla Otakara II. a ulice Vysokého Mýta

### **ZUŠ OPEN**

II. ročník celostátního happeningu základních uměleckých škol ve veřejném prostoru.

*Více informací: [www.zusopen.cz](http://www.zusopen.cz).*

**25. května**, Městská galerie, Turistické informační centrum

### **NOC V GALERII**

*Více informací: [www.infocentrum.vysoke-myto.cz](http://www.infocentrum.vysoke-myto.cz).*

**25. května**, všechny kostely a modlitebny ve Vysokém Mýtě

### **NOC KOSTELŮ**

Pořádají křesťanské církve ve Vysokém Mýtě.

*Více informací: [www.katolik.vmyto.cz](http://www.katolik.vmyto.cz).*

**26. května**, náměstí Přemysla Otakara II.,

### **ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO**

#### **– 26. ROČNÍK**

Národní přehlídka dětských dechových orchestrů.

*Více informací: <http://cermakovo.vysoke-myto.cz>.*

**26. května**, náměstí Přemysla Otakara II.

### **MÁJOVÝ KUJEBÁCKÝ JARMARK**

Jarmark v rámci festivalu Čermákovo Vysoké Mýto.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*



**28. května - 1. června**, Základní umělecká škola, Vysoké Mýto

## **TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZUŠ A ZÁPIS NOVÝCH ZÁJEMČŮ O STUDIUM**

Neúnáslinnou a hravou formou prověříme nadání vašeho dítěte, dostavit se můžete vždy mezi 14.00 - 17.00 do ředitelny školy. Ve stejném čase také můžete nahlédnout do výuky, zahrát si na některý hudební nástroj, něco namalovat nebo si třeba zatančit.

*Více informací: [www.zusmyto.cz](http://www.zusmyto.cz).*

**2. června**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO - 12. ROČNÍK FESTIVALU**

Festival věnovaný automobilovému designérovi a karosáři Josefu Sodomkovi v retro stylu 30. let 20. století.

*Více informací: [www.muzeum-myto.cz](http://www.muzeum-myto.cz).*



**27. června**, Amfiteátr M-klub

## **RANDÁLFEST**

Studentský hudební festival.

*Více informací: [www.stavebniskola.cz/randalfest](http://www.stavebniskola.cz/randalfest).*

**červenec – srpen**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **PROMENÁDNÍ KONCERTY**

Tradiční koncerty dechových hudeb, jednou za dva týdny.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**červenec – srpen**, Amfiteátr M-klubu

## **VYSOKOMÝTSKÉ KULTURNÍ LÉTO**

Kino, divadla, koncerty.

*Více informací: [www.mklub.cz](http://www.mklub.cz).*

**červenec – srpen**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **KINEMATOGRAF BRATŘÍ ČADÍKŮ**

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**20. - 24. srpna**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **TÝDEN HUDBY**

Multižánrový hudební festival.

*Více informací: <http://tydenhudby.vysoke-myto.cz>.*

**2. září**, Vinice

## **KUJEBIKE 2018**

Cyklistické závody.

*Více informací: <http://sk.donocykl.cz>.*





**7. září**, Amfiteátr M-klubu

## **GYMJAM**

Studentský festival. Dopoledne ve škole pro žáky okolních ZŠ, odpoledne průvod a akce v Amfiteátru M-klubu.

*Více informací: [www.gvmyto.cz](http://www.gvmyto.cz).*

**7. – 9. září**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **MĚSTSKÉ SLAVNOSTI**

Slavnosti města, koncerty, výstavy, jarmark a další.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**7. - 30. září**, ZUŠ Vysoké Mýto

## **VÝTVARNÝ SALÓN ZUŠ KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST**

Vernisáž proběhne 7. září.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz), [www.vennamesta.cz](http://www.vennamesta.cz).*

**8. září**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **MĚSTSKÝ KUJEBÁCKÝ JARMARK**

Jarmark v rámci městských slavností.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**8. - 9. září**, Vysoké Mýto a okolí

## **DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ**

V rámci této akce jsou zdarma zpřístupněny památky ve městě a v okolí.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**18. – 20. září**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **8. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE UČŇŮ ŘEMESLO/SKILL 2018**

Akce je unikátní v celé ČR svou koncepcí, časovým záběrem i náročností soutěžních zadání. Jednotlivá pracoviště se proměňují ve skutečná staveniště, kde dvoučlenné týmy musí řešit úkoly a vzniklé problémy jako na reálné stavbě. Zadání některých oborů na sebe totiž navazují a jednotlivé týmy z různých oborů a států spolu musí spolupracovat, což je velmi atraktivní podívaná pro návštěvníky.

*Více informací: [www.erudiocz.cz](http://www.erudiocz.cz), [www.stavebniskola.cz](http://www.stavebniskola.cz).*

**3. října**, krytý plavecký bazén

## **27. ROČNÍK PLAVECKÉ SOUTĚŽE MĚST**

Pořádá Plavecký oddíl Vysoké Mýto.

*Více informací: [www.caspv.cz/cz/plavecka-soutez-mest](http://www.caspv.cz/cz/plavecka-soutez-mest).*

**27. října**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **OSLAVY VÝROČÍ 100 LET REPUBLIKY**

Pietní akt, kulturní program, lampionový průvod, ohňostroji.

*Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).*

**27. října**, M-klub

## **8. BUBENICKÝ FESTIVAL VYSOKÉ MÝTO**

Tradiční bubenický festival s mezinárodní účastí.

Více informací: [www.bubenickyfestival.cz](http://www.bubenickyfestival.cz).



**26. - 30. listopadu**, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

## **CESTOVATELSKÝ FESTIVAL OKOLO SVĚTA**

Více informací: [www.muzeum-myto.cz](http://www.muzeum-myto.cz).

**1. prosince**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **ADVENTNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK**

Řemeslný jarmark s vánoční tematikou, rozsvěcení vánočního stromu, kulturní program.

Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

**Prosinec**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY**

Zpívání českých koled s Deníkem.

Více informací: [www.infocentrum.vysoke-myto.cz](http://www.infocentrum.vysoke-myto.cz).



**11. - 13. prosince**, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

## **VÁNOČNÍ JARMARK V MUZEU**

Více informací: [www.muzeum-myto.cz](http://www.muzeum-myto.cz).

**16. prosince**, náměstí Přemysla Otakara II.

## **ZLATÝ KUJEBÁCKÝ JARMARK**

Jarmark, kulturní program.

Více informací: [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

**23. prosince**, kostel sv. Mikuláše v Barokním areálu ve Vraclavi

## **VÁNOČNÍ KONCERT A ŽIVÝ BETLÉM VE VRACLAVI**

Pořádá Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě.

Více informací: [www.muzeum-myto.cz](http://www.muzeum-myto.cz).

**24. prosince**, před kostelem Nejsvětější Trojice

## **ŽIVÝ EKUMENICKÝ BETLÉM**

Pořádají křesťanské církve Vysokého Mýta.

Více informací: [www.katolik.vmyto.cz](http://www.katolik.vmyto.cz).



Foto: archiv MěÚ Vysoké Mýto

### Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

Úplná znění usnesení RM č. 29/17 a 30/17 jsou zveřejněna na internetových stránkách města. Předkládáme vám z nich následující výtah:

#### 22. listopadu rada města:

- přijala dotaci Pardubického kraje na akci Vinice – Městské trailly Vysoké Mýto – Propojovací trailly a pumptracková dráha;
- přijala finanční příspěvek ze Státního programu EFEKT 2017 na projekt Veřejné osvětlení města Vysoké Mýto – 1. etapa.

#### 6. prosince rada města:

- schválila poskytnutí individuální dotace města Vysokého Mýta ve výši 5 000 Kč pro Orlické sportovní sdružení okresu Ústí nad Orlicí, z. s. na projekt 49. ročník slavnostního vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Ústí nad Orlicí za rok 2017;
- schválila dočasné pracovní místo pozice Domovník – preventista na dobu dvou let v rámci projektu z Ministerstva vnitra ČR z OP Zaměstnanost;
- schválila podání žádosti o dotaci na realizaci projektu I/35 Vysoké Mýto, Řešení křižovatek SSZ (K1 + K2), úprava křižovatky K5.

*Veronika Severová,  
odbor kanceláře starosty*

### VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

**Ve dnech 12. a 13. ledna** se bude konat volba prezidenta České republiky. Případné druhé kolo volby se uskuteční **ve dnech 26. a 27. ledna**. Ve Vysokém Mýtě bude volba probíhat v deseti volebních okrscích.

#### VOLEBNÍ OKRSKY:

**volební okrsek č. 1:** Základní škola, Vysoké Mýto, Vysoké Mýto-Město, nám. Vaňorného 273

**volební okrsek č. 2:** Ředitelství IVECO, a. s., Vysoké Mýto, Pražské Předměstí, Dobrovského 74

**volební okrsek č. 3:** Integrovaná střední škola technická, Vysoké Mýto, Pražské Předměstí, Mládežnická 380

**volební okrsek č. 4:** Základní škola, Vysoké Mýto, Litomyšlské Předměstí, Jiráskova 317

**volební okrsek č. 5:** VOŠS a SŠS, Vysoké Mýto, Choceňské Předměstí, Kpt. Poplera 272

**volební okrsek č. 6:** Centrum sociálních služeb, Vysoké Mýto, Litomyšlské Předměstí, Plk. B. Kohouta 914

**volební okrsek č. 7:** Základní škola, Vysoké Mýto, Litomyšlské Předměstí, Javornického 2

**volební okrsek č. 8:** Základní umělecká škola, Vysoké Mýto, Litomyšlské Předměstí, Jeronýmova 100

**volební okrsek č. 9:** Prodejna vozidel FORD, Vysoké Mýto, Choceňské Předměstí, Lipová 151

**volební okrsek č. 10:** Hasičský záchranný sbor, Vysoké Mýto, Litomyšlské Předměstí, Gen. Svatoně 207

Pokud některému z voličů nebyly dodány volební lístky do domácnosti, obdrží další sadu lístků ve volební místnosti.

*Vladimír Běloušek, vedoucí odboru občanských agend*

## VYSOKÉ MÝTO VSTUPUJE DO NOVÉHO ROKU 2018 SE SCHVÁLENÝM ROZPOČTEM

Zastupitelstvo města Vysokého Mýta schválilo na svém zasedání 13. prosince dva základní dokumenty týkající se hospodaření města v roce 2018, a to střednědobý výhled rozpočtu města sestavený na období 2019 - 2021 a rozpočet města na rok 2018. Město Vysoké Mýto vstoupí do nového roku v dobré finanční kondici, má zajištěny dostatečné zdroje na financování své běžné činnosti, dluhová služba vykazuje nízkou hodnotu, probíhají přípravy na finální realizaci investičních akcí, na které jsou připraveny finanční prostředky v rozpočtové rezervě města.

Střednědobý výhled rozpočtu města počítá s meziročním růstem daňových příjmů ve výši 2 %, meziročním růstem nedaňových příjmů ve výši 1 %, meziročním růstem běžných výdajů města ve výši 2 %, meziročním růstem kapitálových výdajů ve výši 5 %. V uvedeném období neplánuje město přijetí žádné půjčky nebo úvěru, náklady na dluhovou službu jsou vypočítány s rezervou na růst úrokových sazeb ve výši cca 2 %. Saldo provozního rozpočtu se pohybuje okolo částky 31,7 mil. Kč. Rozpočet hlavní činnosti na rok 2018 je sestaven jako schodkový s příjmy ve výši 251 322,5 tis. Kč a výdaji ve výši 289 501,5 tis. Kč, financováním ve výši 38 179 tis. Kč. Schodek rozpočtu je pokryt volnými finančními prostředky města z minulých let. Nedílnou součástí hospodaření města v příštím roce je i jeho hospodářská činnost. Rozpočet hospodářské činnosti města na rok 2018 je sestaven s celkovými výnosy ve výši 20 895 tis. Kč, celkovými náklady ve výši 19 869 tis. Kč a plánovaným hospodářským výsledkem ve výši 1 026 tis. Kč. Město dále disponuje s volnými finančními prostředky nezapojenými do rozpočtu roku 2018 z minulých let ve výši přibližně 37 mil. Kč. Výše závazků města z přijatých úvěrů a půjček činí 12,5 mil. Kč.

Město nepočítá s úpravou rozpočtu v oblasti navyšování běžných výdajů, výjimka může nastat pouze v případě obdržení nerozpočtovaných neinvestičních dotací, naopak bude volné finanční prostředky v průběhu roku zapojovat formou rozpočtových opatření, a to k zajištění financování investičních výdajů. „V současném rozpočtu je na investice určeno 27,7 % celkových výdajů a toto číslo určitě poroste. Mezi nejvýznamnější akce patří dokončení rekonstrukce krytého plaveckého bazénu, realizace regenerace sídliště U hřbitova, vybudování infrastruktury k výstavbě rodinných domů na poli za pivovarem a společná investiční akce s Ředitelstvem silnic a dálnic týkající se úpravy křižovatek a přechodů pro chodce na silnici I/35. Budeme také pokračovat v přípravách realizace parku za pivovarem,“ řekl starosta František Jiraský.

*Michal Zima, vedoucí odboru finančního*

Došlo po uzávěrci.





## **PROGRAMOVÉ DOTACE VYSOKÉHO MÝTA NA PODPORU NEZISKOVÝCH AKTIVIT V ROCE 2018**

Město Vysoké Mýto vyhlásilo 1. 12. šest programů podpory neziskových aktivit pro rok 2018. Programy jsou vyhlášeny v oblasti školství, v oblasti sportu, v oblasti kultury, v oblasti spolupráce s partnerskými městy, v oblasti životního prostředí a v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví a rodiny.

Programy včetně příloh byly zveřejněny na hlavní straně městských internetových stránek [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz) v záložce AKTUÁLNÍ PROGRAMY v rubrice DOTACE. V každém programu je stanoven účel poskytnutí dotace a je zde dále určeno, kdo může být žadatelem o dotaci. V programech uvedený objem peněžních prostředků je podmíněn schválením příslušné položky rozpočtu města Vysokého Mýta na rok 2018 na danou oblast.

**Žádosti se podávají na stanoveném formuláři od 2. 1. do 31. 1.** osobně na podatelnu Městského úřadu Vysoké Mýto, B. Smetany 92, 566 32 Vysoké Mýto poštou nebo prostřednictvím datové schránky tak, aby byly doručeny nejpozději poslední den lhůty pro podání žádostí.

*Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy*

## **KONZULTAČNÍ DNY MĚSTSKÉHO ARCHITEKTA V ROCE 2018**

Městský architekt Milan Košař bude k dispozici 8. ledna a pak pravidelně vždy v sudém týdnu v pondělí od 8.00 do 17.00 v budově Městského úřadu Vysoké Mýto, B. Smetany 92, kancelář č. 252. Mimo konzultační dny lze městského architekta kontaktovat e-mailem na adrese [archiko@archiko.cz](mailto:archiko@archiko.cz) a zaslat požadavek nejlépe s grafickou přílohou. Pro osobní dohodu je k zastížení na tel. 777 193 777. Popřípadě je možné se na něho obrátit prostřednictvím vedoucího odboru stavebního úřadu a územního plánování Luboše Karmína (e-mail: [lubos.karmin@vysoke-myto.cz](mailto:lubos.karmin@vysoke-myto.cz), tel. 465 466 161).

*Luboš Karmín,  
vedoucí odboru stavebního úřadu  
a územního plánování*

## **DISKUZE NAD INVESTIČNÍMI PROJEKTY MĚSTA**

Na odboru rozvoje města na Městském úřadě ve Vysoké Mýtě, B. Smetany 92 je k nahlédnutí studie řešení úprav ul. Gen. Závady zpracovaná na základě výsledků veřejné ankety, která probíhala na internetových stránkách města a na letáčích vložených do *Vysokomýtského zpravodaje*. Kromě této studie ochotně umožníme nahlížení do dokumentace investičních akcí a rekonstrukcí, které jsou připravovány, nebo už probíhají. Případnou schůzku je možné sjednat s vedoucím odboru rozvoje města Pavlem Kubešem, tel. 465 466 149, 778 475 172, e-mail: [pavel.kubes@vysoke-myto.cz](mailto:pavel.kubes@vysoke-myto.cz).

*Jan Vlček, tajemník městského úřadu*

## INVESTIČNÍ AKCE, OPRAVY A REKONSTRUKCE MĚSTA V ROCE 2017

V roce 2017 město Vysoké Mýto realizovalo celou řadu oprav, rekonstrukcí a dalších stavebních akcí. Některé z nich se odehrály na veřejných prostranstvích takřkajíc před zraky lidí, některé opravy v budovách naopak jejich pozornosti ušly.

Mezi ty první řadíme například opravy komunikací a chodníků. Největší letošní investicí do komunikací představuje rozšíření parkoviště v bývalém areálu městského stavebního podniku. Na bezplatném parkovišti v sousedství autobusového nádraží přibylo 44 nových parkovacích míst a jedno pro karavan. Celkově je zde nyní k dispozici 95 parkovacích stání a dalších 60 je na parkovišti vedle autobusového nádraží. Dále město upravilo komunikaci do areálu společností TOMIL a Iveco a také vjezd do dvora ZŠ Jiráskova. Z důvodu bezpečnosti zřídilo v Javornického ulici nový přechod pro chodce a vybudovalo také chodník v Tisovské ulici. Po rekonstrukci plynovodu rozšířilo užší chodník na jedné straně náměstí Přemysla Otakara II.

Celkově město do komunikací a chodníků v roce 2017 vložilo 4,2 milionu korun.

Kromě toho další opravy za přibližně 6 milionů korun prováděly Technické služby. Opravily chodník v Husově ulici podél silnice I/35 od krytého plaveckého bazénu po autobusové nádraží a současně do chodníku uložily koordinační kabel pro řízení světelné signalizace. Chodníky opravily také v Pivovarské, Jiráskově a Riegerově ulici. V průběhu oprav nahradily asfaltový povrch chodníků betonovou dlažbou. Naposledy opravily chodník v Litomyšlské ulici od Mýtnice po ul. Prokopa Velikého. Místo monolitického betonu je nyní na chodníku přírodní žulová mozaika. Technické služby dále opravily komunikaci v Tisovské ulici. Nezapomněly ani na okrajové části města. Od Knířova k nové autobusové zastávce a také ve Slatinské ulici instalovaly nové veřejné osvětlení a v Brtči opravily komunikaci.

Nejvýznamnější dokončenou stavební akcí byla rekonstrukce nám. Vaňorného, v jehož centru stojí kostel sv. Vavřínce. Tento prostor patří vedle náměstí Přemysla Otakara II. mezi nejcennější veřejná prostranství Vysokého Mýta. Nad návrhem rekonstrukce se v roce 2015 uskutečnilo veřejné setkání s občany. Řada jejich připomínek byla zohledněna a dopracována do projektové dokumentace. Na podzim 2016 provedlo vysokomýtské regionální muzeum na náměstí záchranný a předstihový archeologický výzkum, při kterém v sondách objevilo středověké pohřebiště ze 13. - 16. stol. V roce 2017 v rámci rekonstrukce byl odfrézován původní asfaltový povrch a náměstí vydlážděno žulovými kostkami. Přitom byly vozovka a chodníky srovnány do jedné výškové roviny. Na náměstí vzniklo 13 parkovacích míst včetně dvou míst K+R a jedno parkovací místo pro imobilní osoby. V prostoru jsou umístěny nové lavičky, odpadkové koše, stojany na kola, sloupky a také veřejné a slavnostní osvětlení. Rekonstrukce náměstí přišla na 17,1 milionu korun.

Po předchozí obnově Choceňské věže se v roce 2017 město pustilo do částečné opravy Pražské brány, která se týkala ochozu věžičky malé věže a spojovacího můstku, do kterých v nepřístupných místech zatékalo. V rámci opravy byly vyspárovány trhliny ve zdivu věžičky, provedeny nové hydroizolace, vyměněny a opraveny části zděných ploch i klempířské prvky. Oprava stála 1,2 milionu korun a s jejím financováním pomohly Ministerstvo kultury a Pardubický kraj. Pardubický kraj se také finančně podílel na nově zpracovaném stavebně historickém průzkumu městského opevnění Vysokého Mýta, který bude sloužit jako podklad pro přípravu oprav a obnovy dalších historických objektů.

V průběhu roku město provedlo v městských budovách, které slouží školám a školským zařízením, opravy za 4,2 milionu korun. Na budově I. stupně ZŠ Javornického nechalo

ošetřit krov napadený dřevokaznými škůdci. Byly na něm vyměněny poškozené části a provedena speciální termosanace krovu. V budově II. stupně ZŠ Javornického město opravilo šest střešních oken a zrestaurovalo troje vchodové dveře. Na jejich restaurování přispělo Ministerstvo kultury, které spolu s Pardubickým krajem pomohlo rovněž s financováním další etapy výměny oken a dveří v Základní umělecké škole. Celkem na opravy a restaurování svých památek a stavebně historický průzkum město obdrželo 1 735 000 korun. Menší opravy provedlo také ve Speciální základní škole, kde opravilo WC a ve dvou třídách vyměnilo osvětlení. Kvůli energetické náročnosti vyměnilo v budově Správy školských zařízení staré plynové kotle za úspornější kondenzační a také okna ve třech patrech domova mládeže. Investovaných 2,2 milionu korun se městu postupně vrátí v úsporách provozních nákladů.

Stavební práce probíhaly v průběhu roku rovněž v M-klubu, kde město opravilo WC u hlavního sálu, skladové prostory a upravilo původní přednáškový sál a jeho přilehlé prostory pro novou loutkovou scénu se stupňovitým hledištěm s kapacitou 57 míst. Tyto změny byly nezbytné, protože původní loutková scéna už nevyhovovala současným požárním předpisům. Všechny stavební úpravy v M-klubu stály 3,4 milionu korun. V Domově pro seniory město opravilo komunikační zařízení mezi klienty a personálem, jehož fungování narušil blesk. Tato oprava přišla na 1,2 milionu korun. Stavební úpravy menšího rozsahu také probíhaly v budovách městského úřadu. Například město opravilo okna v historické radnici. Z podnětu občanů provedlo na náměstíčku v Lipové demolici nevyužívané hasičárny a v objektu hasičů ve Lhůtě vestavělo nové WC.

V roce 2017 město uskutečnilo dva pilotní projekty zaměřené na ochranu podzemních vod, jejichž znečištění by mělo dopad na kvalitu vodního zdroje Pekla, které zásobuje pitnou vodou Vysoké Mýto a okolní obce. Město provedlo pasportizaci hydrogeologických vrtů v oblasti Vysokomýtské synklinály a doporučilo některé z nich k úpravám, popřípadě k likvidaci. Současně provedlo likvidace dvou starých průzkumných vrtů. Realizace obou projektů stála 746 tisíc korun, z toho 592 tisíc korun zaplatil Pardubický kraj a Státní fond životního prostředí.

V roce 2017 město zahájilo několik významných stavebních akcí, které budou ukončeny v roce následujícím. Je to především komplexní rekonstrukce krytého plaveckého bazénu za necelých 65 milionů korun. Byly vyměněny rozvody sítí a vzduchotechnika, pracuje se na nerezové bazénové vaně, která bude nová včetně zvedacího dna a technologie. Stavební práce probíhají také u stropu bazénové haly, kde se mění stropní podhledy a osvětlení. V přízemí bude nová vstupní hala, šatny, sprchy a toalety a také dvouúrovňový dětský bazének, v obou podlažích rovněž vzniknou nové skladové a sociální prostory pro personál. V suterénu se pracuje na finské sauně, odpočívárně, kneipovací lázni a ochlazovací bazénku s výrobníkem ledu. Přibude zde nová parní kabina, recepce a šatny. Proměnou prochází také sprchy a toalety.



Další stavební akcí, která byla zahájena v roce 2017, je vybudování inženýrských sítí v lokalitě za bývalým pivovarem pro I. etapu výstavby rodinných domů. Postupně zde bude zavedena kanalizace, vodovod, plynovod a elektřina a vybudovány chodníky, komunikace a osvětlení. Náklady na inženýrské sítě budou stát přibližně 17,4 milionu korun. Na podzim 2017 byla provedena rekonstrukce veřejného osvětlení v části Litomyšlského Předměstí a Pražského Předměstí, která povede k energetickým i finančním úsporám. V rámci rekonstrukce bylo částečně vyměněno osvětlení a v roce 2018 zbývá ještě dokončit výměnu dvanácti elektroměrových rozvodnic. Rekonstrukce osvětlení bude stát necelých 2,4 milionu korun, z toho 1,1 milionu korun bude zapláceno z dotace Ministerstva průmyslu. Dalším projektem, který bude dokončen v roce 2018, je II. etapa městských trailů na Vinicích. Na podzim byl dokončen pumtrack a zároveň bylo vytvořeno propojení tratě. Náklady na II. část etapy městských trailů byly 674 tisíc korun a Pardubický kraj na ni přispěje třístatisícovou dotací. V roce 2018 ještě zbývá vybudovat venkovní tělocvičnu. V průběhu roku 2017 město připravovalo několik významných projektů a akcí, které budou realizovány v roce 2018, nebo letech příštích. Patří mezi ně příprava úpravy křižovatek a přechodů pro chodce na silnici I/35 na průtahu městem, příprava dokumentace parku za pivovarem, příprava úprav v ulici Gen. Závady a další.

*Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy*

## **KALENDÁŘ VYSOKÉHO MÝTA NA ROK 2018 S HUMOREM A NADHLEDEM**

Město Vysoké Mýto vydalo na rok 2018 nástěnný kalendář s vtipy, jejichž autorem je karikaturista Marek Simon. Kalendář obsahuje 13 originálních kreseb se Simonovými typickými postavkami, které komentují situace, skutečnosti a známá místa ve Vysokém Mýtě. Představujeme vám kresbu na leden.

*Kalendář je v prodeji v Turistickém informačním centru ve Vysokém Mýtě.*

*Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy*



*Je to skutečná geometrická rarita. Největší čtvercové náměstí ve tvaru nepravidelného lichoběžníku tvořící Lrukovou objezd.*



## VYSOKÉ MÝTO DOKONČILO DVA PILOTNÍ PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA OCHRANU PODZEMNÍCH VOD

Město Vysoké Mýto dokončilo dva pilotní projekty zaměřené na ochranu podzemních vod propojených s vodním zdrojem Pekla, který zásobuje velmi kvalitní pitnou vodou Vysoké Mýto a okolní obce. „S finančním příspěvím Pardubického kraje jsme ve vybrané části Vysokomýtské synklinály, na ploše o rozloze 194,3 km<sup>2</sup>, zmapovali staré průzkumné vrty, které mohou negativně ovlivnit zdroje pitné vody. Podle jejich technického stavu a možnosti budoucího využití jsme 151 vrtů rozčlenili do několika kategorií. Samostatnou kategorií tvoří objekty v havarijním technickém stavu, které již není možné využívat. Do této kategorie bylo zařazeno 22 vrtů, které jsou nyní navrženy k likvidaci,“ řekl místostarosta Martin Krejza a pokračoval: „Celkově bylo lokalizováno tisíc sto třicet hydrogeologických vrtů, z nichž velká většina byla už zasanována v minulosti, takže nyní nepředstavují žádné ohrožení. V oblasti se dále nalézají několik desítek vrtů, které jsou schválené jako vodohospodářská díla a jsou řádně využívány.“ Projekt na zdokumentování hydrogeologických průzkumných vrtů stál 355 135 korun. Kraj se na něm podílel částkou 205 450 korun.

V říjnu město provedlo odbornou likvidaci dvou starých průzkumných vrtů LO 6 a LO 18/2. „Tyto vrty původně vznikly kvůli detailním informacím o tvorbě, oběhu a akumulaci podzemní vody, ale pak byly ponechány „napospas svému osudu“. Tomu odpovídal i jejich špatný technický stav. Hrozilo propojování jednotlivých zvodní, a proto se vrty staly velkým rizikem pro využívané vodní zdroje,“ řekl místostarosta. Likvidaci dvou starých průzkumných vrtů podpořil Státní fond životního prostředí, který poskytl evropskou dotaci ve výši 386 342 korun. Tato částka představuje 90 % celkových uznatelných nákladů, které byly 391 527 korun. Na obou dvou pilotních projektech město spolupracovalo se společností Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto a odbornou hydrogeologickou společností H3Geo.

„Podzemní vodu v oblasti Vysokomýtska lze právem označit za největší bohatství, protože v rámci tohoto hydrogeologického rajonu je až pětikolektorový zvodněný systém. Jednotlivé zvodně se liší svou vydatností i jakostí. Hluběji uložené zvodně jsou přednostně využívány k zásobování obyvatelstva velmi kvalitní pitnou vodou,“ vysvětluje hydrogeoložka Jana Dušková a dodává: „Je paradoxem, že průzkumné hydrogeologické vrty budované v minulosti proto, abychom se o podzemních vodách dozvěděli více informací, se v současnosti stávají vzhledem ke svému špatnému technickému stavu vážnou hrozbou.“

V souvislosti s ochranou podzemních vod vyvolá město Vysoké Mýto další jednání se Státním fondem životního prostředí a Ministerstvem životního prostředí. „Na jednání navrhne, aby sanaci starých průzkumných vrtů řídil a financoval stát,“ dodal Martin Krejza.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy



## OLYMPIÁDA DĚTÍ A MLÁDEŽE ČR SE VRACÍ DO PARDUBICKÉHO KRAJE

Olympiáda dětí a mládeže České republiky se vrací po 15 letech do Pardubického kraje. Historicky první olympiáda se zde konala v červnu 2003. Do Litomyšle, Chocně a Svitav se tehdy sjelo přes 3 000 účastníků. Od 28. ledna do 2. února bude Pardubický kraj tentokrát hostit zimní Olympiádu dětí a mládeže.

O medaile se bude bojovat v jedenácti sportovních disciplínách - alpském lyžování, běžeckém lyžování, ledním hokeji, skicrossu, snowboardingu, biatlonu, krasobruslení, rychlobruslení, lyžařském orientačním běhu, taneční soutěži a šachách. Mladí olympionici budou ubytováni po městech Pardubického kraje, a to v Litomyšli, kde bude také olympijský dům, České Třebové, Vysokém Mýtě, Chocni, Letohradu, Čenkovicích a v Dolní Moravě. Očekává se účast dohromady až 1 722 sportovců, trenérů, servismanů a vedoucích výprav.

Olympiádu dětí a mládeže 2018 pořádá Pardubický kraj pod patronací Českého olympijského výboru. Tato největší sportovní akce pro děti a mládež navozuje svým charakterem atmosféru skutečných olympijských her. Mladí účastníci nejsou ochuzeni o zapálení olympijského ohně, slavnostní ceremoniály, soužití v olympijské vesnici nebo složení olympijské přísahy. Jednotlivé výpravy sestavují příslušné krajské úřady na základě nominačních kritérií jednotlivých sportovních svazů.

Hry se uskuteční na sportovištích v Pardubickém kraji:

- alpské lyžování ve Skiparku Čenkovice
- běžecké lyžování v Biatlonovém areálu Letohrad
- lední hokej v zimních stadionech v Chocni a České Třebové
- skicross ve Skiareálu Větrný vrch, Dolní Morava
- snowboarding ve Skiareálu Větrný vrch, Dolní Morava
- biatlon v Biatlonovém areálu Letohrad
- krasobruslení v Zimním stadionu Litomyšl
- rychlobruslení v Zimním stadionu Litomyšl
- lyžařský orientační běh v Biatlonovém areálu Letohrad
- taneční soutěž ve Smetanově domě v Litomyšli
- šachy v Evropském školícím centru v Litomyšli

Hry VIII. zimní olympiády dětí a mládeže ČR v Pardubickém kraji budou zahájeny 28. 1. v 15.00 v pardubické TIPSPORT ARENĚ. Přibližně dvouhodinový program nabídne slavnostní nástupy všech krajských výprav, taneční a hudební vystoupení a v neposlední řadě také složení slavnostních slibů tak jako na světové olympiádě. Ceremoniál bude na základě vstupenky přístupný i pro širokou veřejnost.

Neodmyslitelnou součástí olympiády je také její maskot, a tím bude klokanice Bibi Olympia. Předlohou maskota je vzácná albínka klokan rudokrký, která se narodila v Letohradu. Letos ji slavnostně pokřtil známý herec a režisér Jiří Mádla.

Zdroj: <https://odm.olympic.cz/>.



Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

## ZLATÁ SVATBA

V sobotu 18. listopadu se v obřadní síni městského úřadu uskutečnila zlatá svatba - 50 let společného manželského života - manželů Marie a Josefa Vomáčkových. Obřadem provázal zastupitel města Miloslav Soušek. Manželům Vomáčkovým přejeme mnoho dalších společných let.

*Michaela Kotrbová, odbor školství, kultury a sportu*

## VODNÍK VE SVAŘENÍ

V loňském roce pořádal osadní výbor a dobrovolný hasičský sbor v hasičské klubovně ve Svařeni již tradiční setkání, kterého se zúčastnili nejen členové výboru a hasičského sboru, ale také ostatní obyvatelé obce, chalupáři, rodáci a příznivci obce. Při této příležitosti členové osadního výboru a hasičského sboru slavnostně umístili na objekt máchadla, který se nachází ve střední části obce, sochu vodníka. Vodník byl vyroben uměleckým štukatérem panem Kosteckým z Dolů u Luže a usazen se souhlasem města Vysokého Mýta. Jedná se o sochu 50 cm vysokou, vyrobenou z umělého kamene a díky své přírodní barvě dobře zapadne do okolního prostředí. Po dohodě všech zúčastněných vodník dostal jméno Bert, podle jména, který byl toho dne v kalendáři. Tímto počinem, na kterém má největší zásluhu předsedkyně osadního výboru, byl zkrášlen nejen unikátní historický objekt máchadla z roku 1895, ale celý střed obce. Vodník se každodenně „zdraví“ s místními obyvateli, ale také „vítá“ kolemjdoucí,



kteří se na chvíli zastaví na odpočinkovém místě u máchadla nebo navštíví výstavu fotografií v objektu bývalého transformátoru, která v loňském roce byla s velkým úspěchem otevřena již počtvrté. Bert, v duchu významu svého jména, prostě této části obce „skvěle vládne“.

Umístění vodníka není jediným počinem pro zlepšení a zpříjemnění života ve Svařeni. V následujících měsících by v centru obce mělo být zřízeno dětské hřiště s houpáčkami a v plánu osadního výboru je také do objektu bývalého transformátoru umístění veřejné sousedské knihovny.

*Vladimír Flidr, starosta SDH Svařeň  
Pavla Dušková, předsedkyně OV Svařeň*

Foto na str. 14, 17, 19: archiv MěÚ Vysoké Mýto

## NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA ZA ROK 2017

### Výroční ceny se udělují v těchto kategoriích:

1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci.
  2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu a stylovou rekonstrukci.
  3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon a režii.
  4. Za organizaci kulturního podniku.
  5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou a vydavatelskou činnost.
  6. Za sportovní výkon.
  7. Za organizaci sportovního podniku.
  8. Za reprezentaci města a školy.
  9. Za sponzorství společenských aktivit.
- Zvláštní cena Za dlouhodobou činnost ve prospěch města Vysokého Mýta.

Svoje nominace zasílejte **do 10. ledna**, formulář si můžete stáhnout z internetových stránek města [www.vysoke-myto.cz](http://www.vysoke-myto.cz).

Nominace musí obsahovat souhlas nominovaného.

*Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy*

## VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

### Turistické informační centrum

#### DERNIÉRA BETLÉMŮ V INFORMAČNÍM CENTRU

Celkem čtyřikrát dostali návštěvníci Turistického informačního centra šanci pokochat se v adventním čase betlémy různé produkce. Představili se tady autoři z Ústeckoorlicka, úchvatný byl například v roce 2015 velký keramický betlém paní Švecové z Litomyšle. V posledních dvou letech vždy dorazily exponáty z Muzea betlémů v Třebechovicích pod Orebem, také ony nabídlý velkou pestrost a různorodost. Lednem 2018 však toto podívání



Foto: Ivan Krejsa

končí, tento prostor v historických prostorách staré radnice využije Muzeum českého karosářství. V každém případě bude chtít informační centrum společně s Městskou galerií nabízet betlémy i v dalších letech, nejspíš v jiných výstavních místnostech.

Aktuální nabídku betlémů z Třebechovic můžete zhlédnout do 14. ledna 2018.

## Kino

**Středa 10. 1. v 19.00**

### **SPIDER-MAN: HOMECOMING (Akční / Dobrodružný)**

Mladý Peter Parker, který velkolepým způsobem debutoval ve filmu *Captain America: Občanská válka*, se v tomto novém snímku začíná sbližovat se svou získanou identitou pavoučího superhrdiny. Peter, nadšený ze svých zážitků s Avengers, se vrací domů, kde žije se svou tetou May pod bedlivým dohledem Tonyho Starka. Vrátit se ke svému běžnému životu mu komplikuje touha



dokázat, že by Spider-Man mohl konat mnohem větší skutky, než kterých se zatím odvážil... Režie: Jon Watts. Hrají: Tom Holland, Michael Keaton, Robert Downey Jr., Marisa Tomei, Jon Favreau, Gwyneth Paltrow, Zendaya, Donald Glover, Jacob Batalon, Laura Harrier aj.

**133 min. S českými titulky. Přístupný.  
Vstupné 50 Kč.**

**Středa 17. 1. v 19.00**

### **VÍNO NÁS SPOJUJE (Drama)**

Jean už deset let cestuje po světě, zpřetrhal všechna pouta, která ho spojovala s rodinou žijící v Burgundsku. Po smrti otce se musí vrátit do krajiny svého dětství a domluvit se se svými sourozenci Juliettou a Jérémyem, co bude s rodinným



vinohradem. Otec jim odkázal vinohrad i dům s podmínkou, že bez souhlasu obou sourozenců žádný z nich nesmí volně nakládat se svým podílem a navíc každý má předkupní právo na podíly ostatních. Také musí zaplatit vysokou dědičku naň. A to je postaví před dilema – mají vinohrady, dům i vinařství udržet či prodat?

Režie: Cédric Klapisch. Hrají: Pio Marmaï, Ana Girardot, François Civil, María Valverde, Jean-Marie Winling, Florence Pernel, Eric Caravaca, Tewfik Jallab aj.

**113 min. S českými titulky. Od 12 let.  
Vstupné 50 Kč.**

## **ODPOLEDNÍ KINO**

**Středa 24. 1. v 15.00 a v 19.00**

### **ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR (Drama / Komedie)**

Filmová trilogie *Zahradnictví* se skládá ze tří samostatných filmů odehrávajících se na pozadí nejdramatičtějších období minulého století a časově předchází oblíbenému snímku *Pelíšky* (1999). Vypráví o třech rodinách: rodině leteckého radiotelegrafisty, rodině majitele kadeřnické-





ho salonu a rodině majitele zahradnictví. Obsáhne 20 let života postav, které musely v těchto pohnutých časech prožít nejlepší léta svých životů. Druhá kapitola rodinné kroniky *Zahradnictví* se odehrává na pozadí převratných událostí v letech 1947-1953. Hlavní postavou je majitel noblesního kadeřnického salonu Valentino v centru Prahy Otto Bock a jeho rodina, kterou zde zaměstnává. Podnik je smyslem a naplněním jeho života, po všech válečných útrapách se sem vrací jako uznávaný šéf se svou manželkou Elou a jejími sestrami Bedřiškou a Vilmou. Sestry společně přežily válku a německou okupaci a staraly se o malé děti svých manželů, kteří byli zatčeni za protinacistický odboj. Teď všichni s ohromným úsilím realizují svůj sen, jenže přichází zlom po únorovém komunistickém puči. Ottova firma je vyvlastněna státem a jemu se podruhé v životě rozpadá svět. Tentokrát jsou však důsledky otřesu pro něj i pro jeho rodinu fatální...

Režie: Jan Hřebejk. Hrají: Jiří Macháček, Gabriela Míčová, Klára Melišková, Aňa Geislerová, Martin Finger, Karel Dobrý, Vendula Svobodová, Sabina Remundová, David Novotný, Lenka Krobotová, Dalibor Vinklát, Miroslav Táborský, Ondřej Sokol aj.  
**115 min. V českém znění. Přístupný. Vstupné 50 Kč.**

## **KLUBOVÉ KINO NA KLUBOVÉ SCÉNĚ M-KLUBU**

**Úterý 9. 1. v 19.30**

### **DOKUD NÁS SVATBA**

#### **NEROZDĚLÍ (Komedie)**

Když organizujete dokonale promyšlenou, luxusní svatbu na francouzském zámečku ze 17. století, úplně si to říká o nějaký průšvih. A když se má něco pokazit, věřte tomu, že se to určitě pokazí a nezůstane jen u toho. Profesionální svatební agentura má na nezmary celých 24 hodin a za ty se toho může stát opravdu hodně... Komedie od režisérů filmu *Nedotknutelní*, jejíž inspirační zdroj můžeme hledat třeba u argentinských *Divokých historek*, potěší srdce každého, alespoň trochu škodolibého diváka.



Režie: Olivier Nakache, Eric Toledano.  
Hrají: Suzanne Clément, Gilles Lellouche, Jean-Paul Rouve, Kevin Azaïs, Judith Chemla, Jean-Pierre Bacri, Vincent Macaigne, Hélène Vincent, Jackee Toto, Alban Ivanov, Benjamin Lavernhe aj.

**105 min. S českými titulky. Přístupný. Vstupné 50 Kč.**

## Šemberovo divadlo

### 4. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V PŘEDPLATNÉM

**Úterý 9. 1. v 19.30**, Šemberovo divadlo  
Divadlo Unglet

**Susan Bigelow, Janice Goldberg:**

#### RŮŽOVÉ BRÝLE

Irskou hospodu a židovské lahůdkářství dělí jen úzká ulička. Jejich majitelky, postarší vdovy, však rozdělují nejen náboženství, ale i dávný spor jejich zesnulých manželů. Dramatický příběh, odehrávající se v roce 1938 v Chicagu, nepostrádá irský ani židovský humor.

**Režie:** Lucie Bělohorská.

**Hrají:** Hana Maciuchová, Zuzana Bydžovská, Sabina Rojková.

*Doproděj volných vstupenek na IC ve Vysokém Mýtě a Litomyšli nebo online na [eshop.mklub.cz](http://eshop.mklub.cz).*

### NÁHRADNÍ TERMÍN

### 3. DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ V PŘEDPLATNÉM

**Čtvrtek 25. 1. v 19.30**, Šemberovo divadlo  
Indigo Company

**Neil LaBute:**

#### TLUSTÝ PRASE

*Současný příběh velké lásky, která musí přemoci několik kil nadváhy.*

Láska prý hory přenáší. Co když ale vážíte tolik, že se do náruče lásky už nevejdete?



Co když žijete ve světě, kde touha po dokonalosti vám vymezila jen malé místo bez slunce? Buď se okamžitě změňte a buďte hubení, tedy krásní, tedy úspěšní, a proto i šťastní. Anebo se vydejte do nelehkého boje a buďte sami sebou, i když možná prohrajete.

**Režie:** Petr Mikeska.

**Hrají:** Ondřej Rychlý / Michael Vykus, Jana Trojanová, Lilian Sarah Fischerová, Martin Kraus / Tomáš Novotný.

*Vstupné: 310, 340 a 370 Kč.*

*Doproděj volných vstupenek na IC v Mýtě a Litomyšli nebo online na [eshop.mklub.cz](http://eshop.mklub.cz).*

### DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ MIMO PŘEDPLATNÉ

#### – JARO 2018

**Středa 31. 1. v 19.30**, Šemberovo divadlo  
Studio DVA divadlo

**Michele Riml:**

#### SEX PRO POKROČILÉ

*Jak získat návod na oživení dlouholetého manželství? Je řešením vzrušující víkend v hotelu a příručka „Sex pro pokročilé“?*

Jindřich a Alice byli kdysi šťastný pár, ale 25 let manželství zanechalo své stopy. Vášen je pryč. Dostane jejich láska ještě šanci? Škádlení, veselé akty zoufalství a objevování pravdy více než erotogenních zón nadchlo diváky této kanadské komedie po celém světě. Sex pro pokročilé nemusí být nevyhnutelně pokročilý sex, ale pro záchranu vztahu může znamenat mnohem víc...

**Režie:** Darina Abrahámová.

**Hrají:** Jana Kausová, Karel Roden; ve videoprojekcích Tonya Graves.

*Vstupné: 450, 430 a 410 Kč.*

*Předprodej vstupenek probíhá od 1. 12. v IC ve Vysokém Mýtě, Litomyšli a také online na [eshop.mklub.cz](http://eshop.mklub.cz)*

*Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.*

## **DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V PŘEDPLATNÉM – JARO 2018**

**Pondělí 12. 2. v 19.30,** Šemberovo divadlo  
Klicperovo divadlo Hradec Králové

**Václav Havel:**

### **ASANACE**

*Tragikomedie kritizující byrokratickou aroganci a ničení přirozeného lidského světa.*

K výročí nedožitých osmdesátých narozenin Václava Havla uvedlo Klicperovo divadlo hru Asanace. Režie se ujal Havlův dlouholetý přítel a především jeho dvorní režisér Andrej Krob.

Skupina architektů je povolána do nejmenovaného malebného městečka se středověkým hradem, aby zde provedla jeho asanaci a uvolnila tak prostor pro nové sídliště. Celkem rutinní úkol však architektům naruší jedna zdánlivě bezvýznamná petice...

**Režie:** Andrej Krob.

**Hrají:** Kamila Sedlářová, František Staněk, Jan Sklenář, Jan Bílek, Jiří Zapletal, Martina Eliášová, Sára Venclovská, Jan Vápeník, Marek Šimon, Josef Čepelka, Ladislav Svoboda, Lenka Loubalová.

**Pondělí 19. 3. v 19.30,** Šemberovo divadlo  
Studio Ypsilon

**Jan Schmid & kolektiv:**

### **SWING SE VRACÍ NEBOLI O ŠTĚSTÍ**

*Swing je muzika, v níž se žije štěstí...*

Swing je vynikající muzika, která přináší oživující a omlazující zážitek. Pro mladé je objevem a trendem, pro starší nestárnoucí záležitostí - zkrátka swing. Swing je svižnou harmonií pro život, poskytuje uvolnění a potěšení, přinášející nadhled a štěstí. Swing chytne za srdce a hýbá tělem...

**Režie:** Jan Schmid.

**Hrají:** Martin Bohadlo, Mikuláš Čížek, Martin Janouš, Jan Jiráň, Kamila Kikinčuková, Paulína Labudová / Jana Štefličková, Markéta Častvaj Plánková, Dominik Renč, Renata Rychlá, Barbora Skočdopolová, Jiří Štědroň, Daniel Šváb, Jiřina Vacková, Jan Noha, Jan Večeřa, P. Hasman aj.

**Pondělí 16. 4. v 19.30,** Šemberovo divadlo  
Divadlo v Rytířské

**Carole Greep:**

### **ÚHLAVNÍ PŘÁTELE**

*Svěží francouzská komedie o tom, jak snadné je narušit dlouholeté přátelství... aneb Co způsobí neopatrné zacházení s mobilem při cestě autem na návštěvu nejlepších přátel.*

Pierre a Marie jedou za svými dlouholetými přáteli, kteří žijí v půvabném venkovském domě. Cesta je dlouhá a Pierre s Marií si krátí čas svou oblíbenou zábavou - pomlouváním. Není těžké uhadnout, kdo je v centru jejich pozornosti, na kom nenechají nit suchou. Bohužel víc než drobným nedostatkem se ukáže nepatrný detail. Pierre nezamkl klávesnici na svém jinak úžasném mobilu a omylem vytočil číslo svých hostitelů...

Komedie, která měla ve Francii premiéru v roce 2003, se nejen v zemi galského kohouta stále úspěšně hraje a herci i diváky je velmi oblíbená. Vždyť jenom v Paříži ji doposud vidělo přes milion diváků.

**Režie:** Jiří Seydler.

**Hrají:** Tereza Kostková, Miroslav Vladyka, Nela Boudová, Radek Holub; ze záznamu: Barbora Hrzánová.



**Květen (termín bude upřesněn),**  
Šemberovo divadlo  
Činoherní studio Bouře

**Dan Gordon:**

## **CENA ZA NĚŽNOST**

*Divadelní hra Dana Gordona vznikla podle stejnojmenného filmu, který v roce 1984 získal hned pět prestižních filmových Oscarů, včetně Oscara za nejlepší film.*

Hra stejně jako film zdařile osciluje na hranici komedie a melodramu, předvádí téměř 30 let vztahu dvou žen, matky a dcery. Aurora je velmi autoritativní žena, poněkud výstřední vdova, která žije jen pro svou dceru Emmu, které se snaží organizovat a kontrolovat život...

**Režie:** Viktorie Čermáková

**Hrají:** Jana Janěková, Jitka Čvančarová, Alexej Pyško, Marcela Holubcová / Daniela Choděrová, Jan Kačer / Jan Fišar / Robert Jaškův / Petr Pelzer, Daniela Choděrová / Petra Hobzová.

*Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.*

## **PRODEJ DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO – JARO 2018**

### **Prodej pro stávající předplatitele s garancí stávajícího místa**

První tři dny prodeje divadelního abonmá budou již tradičně vyhrazeny pro stávající předplatitele. Pro tyto dny mají předplatitelé garanci nákupu „svého“ stávajícího místa z minulé sezóny, to však bez nároku na možnost výběru jiného místa. Po zakoupení již nelze permanentku vyměnit či vrátit.

**Termín prodeje: 15. 1. - 17. 1. od 8.30 do 17.00,** Turistické informační centrum.

### **Prodej pro stávající předplatitele s možností výběru nového místa**

Druhé kolo prodeje je určeno pro abonenty, kteří nejsou zcela spokojeni se svým

stávajícím místem a rádi by místo obměnili. Předplatiteli garantujeme možnost nákupu abonentky s možností výběru ze **všech neobsazených míst**, abonent se však vzdává garance rezervace „svého“ místa z minulé sezóny. Místo si lze opětovně zakoupit v případě, že již nebylo zakoupeno někým jiným.

**Termín prodeje: 22. 1. - 23. 1. od 8.30 do 17.00,** Turistické informační centrum.

### **Prodej pro nové předplatitele**

Nově příchozí abonent si ve třetím kole prodeje vybírá své místo z volných míst Šemberova divadla.

**Termín prodeje: 24. 1. - 25. 1. od 8.30 do 17.00,** Turistické informační centrum.

*Cena divadelního předplatného je 1 100 Kč, 1 000 Kč, 900 Kč.*

**Prosíme abonenty, aby pečlivě sledovali termín prodeje předplatného. Majitele nevzvednutých vstupenek již nebudeme telefonicky dotazovat. Děkujeme za pochopení.**

*Doprodej zbývajících vstupenek na jednotlivá divadelní představení (u nichž je znám přesný termín) bude probíhat od 6. 2. v IC ve Vysokém Mýtě, Litomyšli a také online na [eshop.mklub.cz](http://eshop.mklub.cz).*

### **Připravujeme na únor:**

#### **Muzikál pro děti**

**Neděle 25. 2. v 17.00**

Metropolitní divadlo Praha

#### **AŽ ŽIJÍ STRAŠIDLA**

Vysoko nad jedním strašidelným údolím, na jednom strašidelném vršku se tyčí ten nejpodivnější dům, jaký si jen dovedete představit. Všichni mu říkají „Strašidelný zámek“. Povídá se, že na zámku bydlí strašidla a vyděsí každého, kdo by rušil jejich klid. Jednoho dne se do zámku před bouř-



kou schová Hermínka, které zemřeli oba rodiče a zůstala tak na světě sama. Nikde u lidí kolem sebe nenašla pomocnou ruku, a tak se sama vydá do světa hledat své štěstí. Setkání se strašidly jí přinese do života radost, domov a naději. Netuší, že chamtivý starosta se chystá strašidelný zámek zbourat a vyhnat jeho obyvatele.

**Scénář a režie:** Dana Bartůňková - nejznámější autorka muzikálových pohádek (*Obušku z pytle ven, Princezna se zlatou hvězdou, O medvědu Ondřejovi, Čertův švagr, Čertovský mariáš, Strašidelný mlýn ad.*)

**Hrají:** Jiří Sequens, Milena Soukupová, Dana Bartůňková, Natalie Urválková, Petr Stehlík/ Daniel Kořan.

*Určeno pro děti od 3 do 10 let, vstupné: 80, 90, 100 Kč.*

*Předprodej online na [eshop.mklub.cz](http://eshop.mklub.cz) nebo v IC ve Vysokém Mýtě a v Litomyšli.*

*Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.*

## M-klub

### NABÍDKA TANEČNÍCH KURZŮ – ZIMA 2017/ 2018

#### LATINSKOAMERICKÉ TANCE PRO ŽENY

Úterky: 16. 1., 23. 1., 30. 1., 6. 2., 13. 2., 20. 2., 27. 2. a 6. 3. (8 lekcí).

*Cena: 650 Kč za osobu.*

*Uzávěrka přihlášek 15. 1.*

#### TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ – MÍRNĚ POKROČILÍ

Středy: 17. 1., 24. 1., 31. 1., 7. 2., 14. 2., 21. 2., 28. 2. a 7. 3. (8 lekcí).

*Cena: 2 000 Kč za pár.*

#### TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ – POKROČILÍ

Čtvrtky: 18. 1., 25. 1., 1. 2., 8. 2., 15. 2., 22. 2., 1. 3. a 8. 3. (8 lekcí).

*Cena: 2 000 Kč za pár.*

*Uzávěrka přihlášek na taneční kurzy pro dospělé je 16. 1.*

*Bližší informace na tel. č. 465 420 420.*

#### TANEČNÍ ODPOLEDNE

První nedělní taneční odpoledne roku proběhne na společenském sále M-klubu **28. ledna ve 13.30.** K tanci i poslechu vám bude opět hrát hudební skupina Sunday Tea pod vedením Jaroslava Prudíče. Následující termín: 11. února.

*Vstupné: 60 Kč.*



## Klubová scéna

### Koncert

**Sobota 13. 1. od 20.00**

### LENKA DUSILOVÁ SÓLO

Lenka Dusilová, šestinásobná držitelka výročních hudebních cen Anděl, není zvyklá stagnovat a opakovat se. Na scéně je aktivní od šestnácti let, kdy na sebe strhla pozornost svojí energií, prožitkem a výtečným vokálem. Na přelomu milénia patřila ke skutečným hvězdám českého poprockového mainstreamu. Ze středního proudu hudební zábavy se ale v letech osobního zrání rozhodla odejít k osobnějším, vrstevnatějším stylu. Stal se z ní mimořádný úkaz české hudební scény, kdy z pozice rockové a popové hvězdy putuje k osobnímu vyjádření, jež svobodně přijímá impulzy z nejrůznějších stylů a mimohudebních zážitků. Pro svůj osobitý vokál je hostem na řadě desek a koncertů předních muzikantů české scény. Je též součástí multižánrového projektu divadelního uskupení Spitfire Company, se kterým absolvovala evropské turné s představením *One Step Before the Fall*, jež získalo i jednu z nejprestižnějších tanečních cen Herald Angel Award.

*Předprodej vstupenek na IC ve Vysokém Mýtě, Litomyšli a online. Vstupné v předprodeji 150/200 Kč na místě.*



**Pátek 26. 1. od 20.00**

### SLAM POETRY

Tak jako rituální totem uprostřed prerie stojí mikrofon zaklesnut ve stojanu uprostřed pódia. Napětí by se dalo krájet, šňůra si ani nedovolí sebesti se pohnout. Jeden po druhém přistupují mistři slova připraveni do posledního rýmu bojovat o vítězství v nervy drásajícím klání.



Publikum se nechává uhranout, rozesmát, rozplakat, dojmout - stejně tak může při sebemenším náznaku chyby a tuctovitosti soutěžícího nemilosrdně vypískat.

Vítěz může být jen jeden. A rozhodne o něm porota složená z vás, diváků!

**Vystoupí:**

**ANATOL SVAHILEC**

**JIRKA JURÁŇ**

**ONDŘEJ HRBAL**

**SWITCHER**

*Vstupné 100 Kč (pouze na místě).*

**Připravujeme na únor:**

**9. 2. VOXEL**

**10. 2. ŠPEJBL'S HELPRS**  
- AC/DC Revival

**17. 2. POKAČ**

**24. 2. KRUCIPŮSK**

## Městská knihovna

### Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00

Úterý 8.00 – 15.30

Středa 9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00

Čtvrtek -----

Pátek 9.00 – 12.00 · 13.00 – 17.00

### Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí 12.00 – 17.00

Úterý 13.00 – 17.00

Středa 8.00 – 12.00

Čtvrtek -----

Pátek 13.00 -17.00

### Výstava ve vestibulu

5. 1. - 28. 2.

### AUTODROM

Výstava Jana Mračna mapuje pomocí fotografií, obrázků i textů vývoj Autodromu Vysoké Mýto od počátku až do dnešní doby. Výstava zmiňuje hlavní důvody vzniku současného autodromu ve Vysokém Mýtě v osmdesátých letech minulého století, které se prolínaly s tehdejší nutností modernizace autoškol. Poté, co se do Vysokého Mýta nastěhovala ruská posádka, způsobující zde a v okolí řadu autonehod, bylo nutné vytvořit pro ně prostor ke zdokonalování a přizpůsobování se zdejšímu silničnímu provozu. Dále výstava mapuje etapu po roce 1990, kdy autodrom reaguje i na komerční požadavky. V současnosti se tento areál řadí k vysoce špičkovým v Evropě.



Foto: archiv Autodromu Vysoké Mýto

## UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

– JARO 2018

### Cyklus přednášek

## Z MÝTA PO CELÉM SVĚTĚ 3

Úterý 6. 3. v 15.00

Pavel Svoboda:

## RUSKO A MONGOLSKO

– KRAJEM SVÉRÁZNÝM

Úterý 20. 3. v 15.00

Tomáš Černohous:

## THAJSKÁ TRILOGIE

Úterý 3. 4. v 15.00

Saša Ryvolová:

## UGANDA

– TROCHU JINÁ AFRIKA

Úterý 17. 4. v 15.00

Tomáš Kubeš:

## VANUATU – DĚTI RÁJE

Čtvrtek 3. 5. v 15.00

Jiří Kalát:

## IZRAEL

– SVATÁ ZEMĚ V OBLEŽENÍ

*Přednášky se konají v Klubové scéně M-klubu od 15.00 do 17.00.*

*Cena celého cyklu: 200 Kč, cena jednotlivé přednášky: 50 Kč.*

*Změna termínu a titulu vyhrazena.*

Městská knihovna Vysoké Mýto,  
Litomyšlská 70  
tel. 778 724 360, 778 724 361,  
knihovna@vysoke-myto.cz,  
www.knihovna-vm.cz

## Právě vyšlo

Jan Klíma:

### DĚJINY ŠPANĚLSKÉ AFRIKY A ROVNÍKOVÉ GUINEJE

Praha: Nakladatelství Lidové noviny 2017, ISBN 978-80-7422-616-8, 512 stran.

Španělsko po staletí orientované na své americké a tichooceánské državy se při podmaňování Afriky Evropany uplatnilo až pozdě. Přesto získalo tři oblasti vlivu. V sousedství Andalusie vznikl po dlouhém stýkání a potýkání v roce 1912 protektorát Španělské Maroko. V sousedství Kanárských ostrovů obsadili Španělé západní okraj Sahary, kde z oblastí Río de Oro a Sakia al-Hamra vytvořili Španělskou Saharu; kromě toho se v těchto končinách zmocnili i regionu zvaného Cabo Juby v nejjihnějším Maroku a enklávy Ifni na západomarockém pobřeží. Ve snaze zajistit přísun otroků pro své americké kolonie získalo Španělsko od Portugalska v roce 1777 ostrovy Fernando Poo a Annobón v Guinejském zálivu a po okupaci blízké pevniny vytvořilo v roce 1926 kolonii zvanou Španělská Guinea. S větším francouzským Marokem zaniklo roku 1956 i Španělské Maroko. Svobodné Marocké království si postupně vydobylo Cabo Juby a Ifni a nakonec roku 1976 okupovalo Španělskou (Západní) Saharu. Ze Španělské Guineje se vyhlášením nezávislosti roku 1968 stala Rovnicková Guinea. Dějiny těchto zemí přinášejí důkazy, u nás dosud málo známé, o svízelných dopadech koloniální expanze, ale také o často nešťastných důsledcích problematické dekolonizace závislých území. Historie nástupnické Rovnickové Guineje dovedená až do současnosti navíc nabízí drastický pohled na autoritářský režim ničící vlastní lidi za nezájmu mezinárodního společenství opojeného zisky z africké ropy.

Čtivý text knihy doplňují mapky, geografické údaje, přehledy faktografie, rejstřík a další aparát. Aktualitu tomuto titulu dodávají afričtí migranti, kteří ve snaze dostat se do Evropy prolomují každý den hraniční zátarasy posledních španělských enkláv.

## Městská galerie

**Výstava**

**Do 14. 1.**

### LAMROVO POSELSTVÍ HVĚZDY DAVIDOVY

Výstava obrazů Václava Lamra dává doznít vánočním svátkům. Poselství hvězdy Davidovy je inspirováno biblickou tematikou. Autor představuje starozákonní proroctví o příchodu Mesiáše a novozákonní příběh Kristova narození, který je společný pro judaistickou i křesťanskou tradici. Významnou součástí výstavy je unikátní cyklus obrazů ve struktuře šesticípých hvězd, které vznikly jako vizuální vzkazy současné generaci a jsou projektem k budování zničených mostů mezikulturní komunikace, připomínají zániklou židovskou kulturu v Česku.



Výstavu zahájila ukázka hebrejských tanců a písní.

Foto: M. Řezáčová

## VÝSTAVNÍ ROK PLNÝ JUBILEÍ

Městská galerie Vysoké Mýto oslavila v uplynulém roce šedesát let od svého založení a v tom nadcházejícím bude v narozeninových oslavách pokračovat. Před sebou totiž má výstavní rok plný jubileí. Zahájí ho únorová výstava k 80. narozeninám Zdeňka Rosáka z Chocně, v březnu abrahámoviny oslaví retrospektivní výstavou vysokomýtský Tomáš Diblík a následující měsíc bouchneme šampaňské k devadesátinám Jindřicha Šmégra, sloupnického krajináře a dlouholetého prezidenta sdružení výtvarníků Triangl. Na léto se v galerii zabydlí pohádkové loutky Kristiny Dufkové. V září si připomeneme nedožitě pětadevadesátiny mýtského rodáka Ivana Bednáře a zároveň šedesátiny uměleckého kováře Karla Bureše z Cerekvice nad Loučnou. O měsíc později představíme tvorbu čerstvé sedmdesátnice Věry Martinkové, která na zdejší gymnáziu odučila několik generací. Rok 2018 zakončí výstava vysokomýtské keramičky Jany Krejzové.

## KOMORNÍ KONCERTY MEZI OBRAZY

První ročník komorních koncertů, které začala v uplynulém roce pravidelně pořádat Městská galerie, si získal velkou přízeň posluchačů. Pravidelným návštěvníkům proto nabízíme pro letošní rok zvýhodněné vstupné formou abonmá. V nadcházející sezoně zdrazujeme vstupenku na 120 korun, ale při zakoupení abonentky zůstává výše vstupného stejná jako v roce 2017. Využijte tuto nabídku a za tři vystoupení zaplatíte dohromady 300 korun. Abonmá lze zakoupit v Turistickém informačním centru. Součástí vstupenky je pozvání na sklenku vína a prohlídka aktuální výstavy během přestávky.

### A na co se můžete v tomto roce těšit?

Na jaře nás čeká procházka staletími, jimiž nás provedou: **Hnilíčkovo smyčcové trio** (22. 2.), **Kvarteto lesních rohů** (22. 3.) a jazzové **Chanson Trio Coucou** (26. 4.). V rámci jazzového podzimu uslyšíte seskupení **Pop Pastiche**, **Banda di Feste** a zpěvačku **Cécile Boiffin**.

*Iveta Danko*

## Regionální muzeum

### Nová výstava

28. 1. – 29. 4.

### ŽIVOT V SECESI

Výstava nabídne návštěvníkům pohled do interiéru konce 19. století a počátku 20. století, kdy nastoupil nový umělecký směr – secese. K vidění budou nejen předměty neobyčejně obyčejné, ale také ukázka secesní architektury ve Vysokém Mýtě. Samozřejmě není opomenuta secesní móda. Návštěvníci mohou obdivovat výtvary ze skla a keramiky, nábytek nebo krásné šaty a šperky.

**Slavnostní vernisáž se uskuteční v neděli 28. ledna od 14 hodin.**



## **Probíhající výstava**

3. 12. – 7. 1.

### **KOUZLO VÁNOČNÍCH OZDOB**

Výstava je věnovaná historickým vánočním ozdobám ze soukromé sbírky Věry Dvořáčkové. Návštěvník může obdivovat lehkost a křehkost foukaných ozdob, třpyt lametových ozdob nebo vatové figurky, které sloužily dětem na hraní. Výstava je doplněná betlémy dětí z MŠ Slunečná Vysoké Mýto. Součástí výstavy je tvořivá dílna pro děti.

## **Připravovaná výstava**

4. 2. – 31. 12., Expozice Muzea českého karosářství

### **HISTORIE KAROSÁŘSKÉ FIRMY UHLÍK PRAHA**

Výstava představí jednu z nejpozoruhodnějších karosářských firem. Oldřich Uhlík se proslavil coby „karosář české šlechty“, avšak jeho klienti pocházeli i z jiných společensky významných kruhů předmnichovského Československa. Mezi vystavenými vozy návštěvníka jistě zaujme reklamní vůz neobvyklých tvarů určený k propagaci bonbonů hašlerka, nazvaných po písničkáři a herci Karlu Hašlerovi.



## **Předmět měsíce**

### **LUXUSNÍ „PEPŘENKY“**

Jak je z fotografií patrné, nejedná se o pomůcky ke stolování, ale o střelné zbraně. Pistole pepřenky byly výsledkem jednoho z mnoha pokusů o dosažení více výstřelů z jedné zbraně po jednom nabití. Na rukojeť s jedním zámkem dosedal svazek určitého počtu hlavních, otáčející se okolo středové osy. Každá hlaveň nesla vlastní prachovou náplň a náboj, odpalovací mechanismus byl však pouze jeden, na rozdíl od běžných dvouhlavňových zbraní. Před střelbou bylo potřeba jednotlivě nabít každou z hlavních, tj. vtlouct do nich prachovou náplň, vycpávku a kuli, případně tělo jednotného papírového náboje. Obě naše zbraně jsou opatřeny perkusním zámkem a každá z hlavních potřebovala vlastní zápalku. Zbraň připravená ke střelbě umožňovala tolik výstřelů, kolik měla nabitých hlavních. Na podobném principu fungovaly pozdější bubínkové revolvery, u kterých však rotovaly pouze komory bubínku a stačila jim tudíž jediná hlaveň, díky čemuž byly lehčí a praktičtější.

Obě předložené zbraně pocházejí z poloviny 19. století, z doby, kdy již existovaly různé varianty revolverů a pepřenky byly technickým anachronismem. Soudě dle jejich luxusního provedení se zřejmě jedná o sběratelské či dárkové kusy. První zbraň byla vyrobena v belgickém Lutychu, je opatřena svazkem šesti hlavních ráže 11 mm z damažované oceli. Rukojeť má hladkou kostěnou střenku. Kovové části zbraně jsou bohatě zdobeny rytinou. Druhá pistole je výrobkem firmy Webley z Londýna, má kostěné střenky opatřené tzv. rybinou a svazek šesti hlavních ráže 9 mm. Bohužel, původ obou zbraní není znám, stejně jako okolnosti jejich nabytí do sbírek Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.



Zdeněk Horák,  
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě



## Školy

### ZŠ JAVORNICKÉHO

#### ŠKOLA NANEČISTO

Přijď si zkusit, jaké to je v opravdové škole, a získej vysvědčení od Sněhurky.

Kdy: 8. 2.

Kde: 1. stupeň ZŠ Javornického (u kostela).  
V kolik: 15.30 zvoní na první hodinu. Přijď včas!

#### SOUTĚŽE

##### Malé finále matematické týmové soutěže Brloh

Z naší školy se podařilo do tohoto finále postoupit týmu chlapců z VIII. B - Matěji Pospíšilovi, Stanislavu Doubravskému a Vojtěchu Steinovi. Pro postup museli zvládnout nejméně 20 z třiceti velmi náročných logických úloh. V celkovém pořadí obsadili 26. místo. Dohromady se do základních kol zaregistrovalo 691 týmů ze základních škol i gymnázií (ze základních škol 376).

Jindra Morávek ze IV. B se zúčastnil celostátního kola Logické olympiády, které se konalo v Míčovně Pražského hradu. Obsadil nádherné 15. místo ve své kategorii. Do soutěže se zaregistrovalo 61 284 soutěžících z 3014 škol ve třech kategoriích.

##### Romano suno - literární a výtvarná soutěž pro romské děti

Naše škola se zúčastnila v obou kategoriích, ale jenom v literární dosáhla Marie Petíková ze 6. ročníku výborného výsledku. Umístila se na 2. místě. Vyhlásování výsledků proběhlo v americkém centru v Praze.

*Kolektiv učitelů*

### PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ PEDAGOGŮ NEJMENŠÍCH ŽÁKŮ

Ve středu 29. listopadu se uskutečnilo setkání ředitelky a učitelky všech mateřských škol v našem městě s třídními učitelkami prvních tříd. V přátelském a příjemném prostředí předvánočně vyzdobené učebny pedagogové nejmladších žáků sdíleli zkušenosti s prací a komunikací s dětmi a hlavně s rodiči. Ve společné diskusi byla otevřena důležitá témata, například logopedická péče u nejmladších žáků a budoucích prvňáčků, příprava na nástup do základní školy, věkové složení tříd v mateřské škole, formy a metody práce s touto věkovou kategorií, školní zralost budoucích prvňáčků a mnoho dalších témat. Závěrem všichni zúčastnění zhodnotili setkání jako velmi užitečné a příjemné, poděkovali organizátorům za pěknou přípravu a společně navrhli další pokračování spolupráce.

*Kolektiv učitelky*

### ZŠ JIRÁSKOVA

#### ZÁLOŽKA DO KNIHY

Naše škola se v letošním školním roce opět přihlásila do dalšího ročníku československého projektu *Záložka do knihy spája školy*, jenž je určen základním školám a osmiletým gymnáziím. Jedná se již o 8. ročník a jeho letošním tématem je *Tajuplný svet knižných príbehov*. Na



základě naší přihlášky nám byla přidělena Základní škola Jána Zemana Nová Baňa, se kterou jsme si vyměnili cca 50 vlastnoručně vyrobených záložek a několik dalších upomínkových předmětů. Výměnu záložek chceme v budoucnu využít k navázání spolupráce s uvedenou školou a také v rámci výměnného pobytu k poznávání života žáků ze Slovenské republiky.

*Iveta Doležalová*

## ZŠ KNÍŘOV

### ŠKOLNÍ DRUŽINA SE ZIMY NELEKNE

Příchod zimy nás ve školní družině nijak neodradil od pravidelných výprav do klidného okolí naší školy. I s rukavicemi a kulichy vymýšlíme a děláme „něco navíc“.



Jako každou zimu, tak i letos přilepšujeme stálým ptáčkům pochmurné dny sypáním semínek a zrní. Letos jsme to vzali se vši parádou i s novými krmítky, které každé oddělení družiny samo sestavilo. Malým i velkým kutilům šla práce pěkně od ruky a nyní už pravidelně pozorujeme, kteří ptáčci se před školou slétají. Pomáhat pouze ptáčkům by nebylo fér vůči jiným zvířátkům, a proto jsme neváhali zajít v blízkém lese ke krmelci. Lesní zvěř jsme připravili hostinu z mrkve, kaštanů, kukuřice apod. Ačkoliv se nám nepodařilo zpo-

zorovat žádnou srnku, věděli jsme, že si pochutnají a že jsme udělali dobře.

Vždy máme krásný pocit, jak snadno lze pomáhat zvířátkům v blízkém okolí a určitě to nebylo naposledy.

*Žáci školní družiny Knířov*

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA A PRAKTICKÁ ŠKOLA SVÍTÁNÍ

### **Středa 10. 1. od 18.00, koncertní sál ZUŠ VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ BOŘÍ BARIÉRY A PŘEDSUDDKY**

Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, o. p. s. ve spolupráci se Základní uměleckou školou Vysoké Mýto pořádá 9. ročník tradiční akce. Na Vysokomýtském souznění vystupují bez bariér a předsudků děti se zdravotním postižením a nadaní žáci základních uměleckých škol.

*„Zásluhou akcí, jako je Vysokomýtské souznění, se setkávají žáci ze školy SVÍTÁNÍ s talentovanými vrstevníky. Seznámí se, spolupracují a také se vzájemně inspirují,“* konstatovala ředitelka školy SVÍTÁNÍ Miluše Horská, která je současně 1. místopředsedkyní Senátu Parlamentu České republiky. *„Jsem vděčná za to, že si tato akce našla ve Vysokém Mýtě své místo. Souznění všichni potřebujeme. Každý se ve svém životě snaží hledat ty správné libozvučné akordy, ale ne vždy se to daří. Kdy jindy než*



na začátku roku je ta správná doba popřát všem, aby ladily co nejlíp," sdělila Miluše Horská. „Velmi nás těší, že se Vysokomýtské souznění koná právě v našich prostorách. Jde o oslavu nového roku v harmonii radosti, umění a dobré nálady," řekla ředitelka vysokomýtské Základní umělecké školy Iva Vrátilová. „Vysokomýtské souznění je určeno jak rodinám žáků, zaměstnancům a podporovatelům obou škol, tak široké veřejnosti," poznamenala zástupkyně ředitelky školy SVÍTÁNÍ Markéta Hujerová. „Máme velkou radost z toho, že Vysokomýtské souznění bylo loni nominováno na Výroční ceny města Vysokého Mýta. Věříme, že i ten letošní ročník bude pro jeho návštěvníky příjemným a inspirativním zážitkem a že tu načerpají spoustu pozitivní energie do roku 2018," prohlásila zástupkyně ředitelky Základní školy a Praktické školy Svitání Markéta Hujerová. Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ už více než čtvrtstoletí vzdělává a pečuje o děti a mladé lidi se zdravotním postižením. Vznikla v roce 1992 z potřeby rodičů postižených dětí. Od jejího vzniku až dodnes je její ředitelkou Miluše Horská. Ve školním roce 2017/2018 se stará o 200 žáků a klientů z celého Pardubického kraje. Kromě svých poboček v Pardubicích sídlí také ve Vysokém Mýtě, konkrétně v Centru sociálních služeb.

Tomáš Dvořák

## SŠ PODNIKÁNÍ

### Sobota 20. 1. od 8.00 do 12.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Střední škola podnikání Vysoké Mýto si dovoluje pozvat zájemce o studium na poslední den otevřených dveří. Přijďte si prohlédnout prostory školy, ubytovacího a stravovacího zařízení. Čeká vás

prezentace činnosti školní fiktivní firmy Sweet Love. Odpovíme otázky ohledně přijímacího řízení, přípravných kurzů k přijímačkám a v neposlední řadě také o samotných studijních oborech i jednotlivých předmětech odborného zaměření naší školy.

Celé sobotní dopoledne s námi stráví rodilá mluvčí Harmony Ville, která je studentkou práv na Universitě Clermond – Ferrand ve Francii. V Mýtě v současné době působí jako dobrovolnice v DDM Mikádo a v naší škole vede konverzační hodiny francouzštiny.

Jitka Chládková

## NÁVŠTĚVA Z MONTANY

Druhý prosincový týden jsme ve škole opět mohli přivítat dvě rodilé mluvčí z Montany. Jsme moc rádi, že se „našim" dvěma Američankám ve škole líbilo a rády si povídaly se studenty nejen při výuce, ale i o přestávkách, většinou u kávy. Isabel Larscheid a Julie Early postupně ve všech studijních skupinkách představily významné svátky, které slaví v USA, a také poutavě hovořily o Montaně, kde obě žijí. Isabel už je u nás ve škole jako doma (do výuky dochází již od září) a Julie také ráda vzpomíná na loňský rok, kdy u nás strávila nějaký čas.

Gabriela Spilková

## ADVENTNÍ ZÁJEZD DO POLSKÉ WROCLAWI

Naše škola se vydala začátkem prosince na adventní zájezd - tentokrát do polské Wroclawi (Vratislavi). V tomto krásném historickém městě můžete najít velké množství mostů a lávek, a proto je označováno jako „Benátky střední Evropy". První naší zastávkou byla Hala

Století, která je využívána pro výstavy, koncerty či sportovní utkání a je od roku 2006 zapsána na seznamu UNESCO. Poté jsme se vypravili přes Most Tumski - nazývaný také mostem zamilovaných - na Tumský ostrov, kde jsme zhlédli historické Staré město s katedrálou sv. Jana Křtitele. Dále jsme se prošli po Solném náměstí s pestrobarevnými štítovými domy. Před radnicí na Tržním náměstí jsme si vychutnali vánoční atmosféru na zdejších tradičních trzích. Celkový dojem podtrhl výjimečný pohled z věže kostela na Vratislavský Rynek a na panorama Starého města. Po celém městě můžete najít až 300 malých sošek vratislavských trpaslíků zvaných Krasnale, které žáci nafotili v rámci námi vyhlášené soutěže. Domů jsme si odvezli kromě drobných suvenýrů také předvánoční náladu a společné zážitky.

*Radek Slavík*

## VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

### SOUTĚŽ O ZLATÉ KLADÍVKO

Dne 24. listopadu proběhl v areálu učebních oborů na ulici Kpt. Poplera již 2. ročník soutěže řemeslných dovedností pro žáky základních škol. Zúčastnilo se 17 dvoučlenných týmů ze šesti základních škol. Soutěžící museli během tří hodin splnit tři praktické úkoly, které si pro ně připravili učitelé odborného výcviku. V zednické dílně vyzdívali pilíř 30 x 30 cm z plných pálených cihel, v truhlárně vyráběli stojánek na tužky ze dřeva. V instalatérské dílně byl úkol zaměřen i tematicky - soutěžící vyráběli svícen z polypropylenových trubek, které se užívají na rozvody vody. Velice úspěšná byla ZŠ Jiráskova, která si již podruhé odnesla hlavní cenu – zlaté kladívko.

Velký dík patří všem, kteří soutěž zorganizovali, a především Kamilu Vimrovi, který je „duchovním otcem“ této soutěže. Poděkování patří i městu Vysokému Mýtu, které na soutěž poskytlo finanční příspěvek. Doufáme, že příští rok bude tato tradice pokračovat.

#### Výsledky:

1. místo – Čestmír Horáček, Petr Faltejsek – ZŠ Jiráskova, Vysoké Mýto
2. místo – Lukáš Andrlé, Daniela Benešová – ZŠ Javornického, Vysoké Mýto
3. místo – Jiří Říha, Václav Glänzner – ZŠ Zámecká, Litomyšl

*Miloslav Tomášek*

### TRUHLÁŘSKÁ SOUTĚŽ ZLATÝ ČEP 2017

V pátek 1. 12. proběhl již čtvrtý ročník tradiční truhlářské soutěže Zlatý čep. Opět se zúčastnily všechny ročníky učebního oboru truhlář. Úkolem bylo zhotovit pomocí klasického ručního náradí konstrukční spoj – čep a dlab. Všichni zúčastnění se k úkolu postavili velice zodpovědně a zhotovené spoje byly velice kvalitní. Porota z řad učitelů odborného výcviku měla velice těžkou práci, protože výsledky byly velice vyrovnané:

1. místo – David Gašparek (2. roč.)
2. místo – Václav Sečka (2. roč.)
3. místo – Jakub Novák (1. roč.)

Děkujeme městu Vysokému Mýtu za finanční příspěvek na ceny.

*Kamil Vimr*

### STAVBY (NE)TRADIČNÍ

Na konci listopadu se opět sešli v prostorách vysokomýtské „vodárny“ zájemci o problematiku stavařiny, a to jak z řad odborníků, tak i laické veřejnosti. Architektka Barbora Šedová zde přednášela na téma (ne)tradičních staveb. Ano, závorka je zde na místě, neboť to, co dnes vidíme jako netradiční stavební materiály,

bylo v minulosti zcela tradiční: kámen, dřevo, sláma, hlína (udusaná i pálená), rákos, plevy, seno. Při jejich zpracování odváděli naši předci kvalitní a precizní práci, jakou dnes mnohdy nevidíme, i když máme pravidelné tvárnice... Do 60. let 20. stol. se stavěly chalupy z lokálního lomového kamene, dřeva a pálených tašek (bez vody, WC), pak se většinou změnily v objekty rekreační. Mladšími sourozenci činžáků se staly nám všem tak známé paneláky, v 90. letech nastoupilo tzv. podnikatelské baroko. Tradiční materiály dnes opět získávají na významu, klademe důraz hlavně na požadavky ekologie, udržitelnosti a energetické nenáročnosti. První certifikovaný pasivní dům v ČR je z roku 2003. Druhá část přednášky byla věnována slaměným domům, které najdeme v i našem okolí. Mají většinou organické tvary, bývají též kruhové (ty vycházejí z mongolské jurty), mohou mít i tradiční podobu. I ony musí splňovat požární předpisy. Omítka takových domů je z hlíny, slaměné řezanky, která plní funkci pojiva, a kravského hnoje, který je hydrofobní. O tom, že původním materiálům rozhodně neodzvoni, svědčí návrat rákosových střech, výroba ekopanelů, ekovláken a izolací ze lnu, konopí a ovčího rouna.

*Miroslava Faltysová*

**Pátek 19. 1. od 13.00 do 17.00**

**Sobota 20. 1. od 9.00 do 12.00**

## **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**

Zveme vás k návštěvě stavební školy v Komenského ulici. Zájemce o učební obory odvezeme i na prohlídku dílen na ulici Kpt. Poplera.

*Marie Severová*

## **GYMNÁZIUM**

### **OTMAROVO OKO**

#### **Fotografická soutěž pro žáky vysokomýtských škol**

Gymnázium Vysoké Mýto pořádá ve spolupráci se Sdružením rodičů a Regionálním muzeem ve Vysokém Mýtě jedenáctý ročník fotografické soutěže pro žáky základních a středních škol.

Fotografická soutěž probíhá ve školním roce 2017 – 2018. Témata letošního ročníku reagují na výročí významných historických mezníků vývoje novodobé české státnosti, které si v roce 2018 připomeneme. Trojicí soutěžních témat budou významná výročí (100 let republiky; Červená, modrá, bílá; Svoboda).

*Více informací na [www.gvmyto.cz](http://www.gvmyto.cz), odkaz Otmarovo oko.*

*Pavel Kouba*

### **ABSOLVENT GYMNAZIA OCENĚN V SOUTĚŽI MLADÝ TALENT**

Mezi dvanácti oceněnými studenty v pardubickém kraji je i náš loňský maturant Jiří Diblík. Ocenění přebíral z rukou vedoucího odboru školství Pardubického kraje Martina Kisse na slavnosti konané v pondělí 4. 12. v sále Jana Kašpara v Pardubicích.

Gratulujeme a přejeme hodně dalších úspěchů při vysokoškolském studiu i v podnikání.

*Blanka Kysilková, ředitelka školy*





## STUDENTI NA CESTÁCH

V roce, kdy program Erasmus oslavuje své třicáté narozeniny, vycestoval náš masťot Žabáček již podruhé do zahraničí. A my s ním, protože již druhým rokem pokračujeme v práci na projektu PIN v rámci programu Erasmus + KA 2. První setkání žáků a koordinátorů projektu v tomto školním roce bylo naplánováno na týden od 19. do 25. listopadu. A tak jsme se po přípravách vydali na cestu do partnerské školy IES La Madraza ve španělské Granadě. Sešli se tam již staří známí ze setkání v Rumunsku a přibýlo i mnoho nových tváří. V dubnu 2018 přijedou všechny delegace do Vysokého Mýta. Těšíme se na společné chvíle.

*Pavel Kouba*

## ZUŠ

### Pour féliciter 2018



ZUŠ, Vysoké Mýto

## SLAVNOST SVĚTEL S VODOU

Ve čtvrtek 16. listopadu se již po čtvrté uskutečnila ve vysokomýtské Základní umělecké škole slavnost světél. Netradiční večerní procházka potměnou budovou, zahalenou pouze do tajuplných světél svíček a jiných svítidel, opět přilákala spoustu zvědavých diváků.

Výtvarníci společně se svými pedagogy vyzdobili školu zajímavými expozicemi, majícími vždy něco společného se světlem.

Dominantou se opět staly sklepní a půdní prostory, které jsou zpřístupněny pouze jednou za rok právě při této příležitosti. Nedílnou částí programu byla vystoupení tanečního a literárně dramatického oboru. Diváci mohli zhlédnout tajemné divadelní představení na půdě, či choreografie tanečnicků se světélkujícími oblečky, pastvou pro oko se stala pestrá video-projekce ve velkém sále školy. Krabice se záhadným obsahem, umístěné v malém sále, prověřily dostatečnou míru odvahy těch, kteří neváhali poslepu zapátrat rukou v jejich obsahu. Ve spodním patře budovy se pak mohli návštěvníci občerstvit pochutinou ve formě vafle, barevným čajem se suchým ledem nebo si mohli zakoupit výrobek z dílny výtvarného oddělení školy. Celý večer byl zakončen výstupem hasičů, kteří za doprovodu hudby koordinovaně tryskali vodu do barevných světél a vytvořili tak mysteriózní „fontánový“ efekt. A smysl názvu celé akce byl naplněn - Slavnost světél s vodou.

Poděkování patří všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli s organizací a přípravami celého večera, zvláště pak pedagožkám výtvarného oboru ZUŠ Monice Jakoubkové a Šárce Rozlivkové za jejich nápad, iniciativu a aktivitu.

*Petr Mori*

## Středa 10. 1. v 18.00, koncertní sál ZUŠ VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ – 9. ROČNÍK

Pořádají Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, o. p. s. ve spolupráci se Základní uměleckou školou, Vysoké Mýto. Tradiční vystoupení dětí bez bariér a předsudků se zdravotním postižením a nadaných žáků Základní umělecké školy.

**Úterý 30. 1. v 18.00**, klubová scéna M-klubu

### **PRO TANEC COKOLIV**

Vystoupení žáků tanečního oboru vysokomýtské umělecké školy.

### **Středa 31. 1. v 17.00**, koncertní sál ZUŠ **POLOLETNÍ KONCERT**

Poslední vystoupení žáků školy v prvním pololetí.

## **Přehlídka strojírenských firem**

**23. 1. od 8.00 do 17.00**, kulturní dům v Ústí nad Orlicí

Krajská hospodářská komora Pardubického kraje ve spolupráci s Úřadem práce – kontaktní pracoviště Ústí nad Orlicí - Oddělení poradenství a dalšího vzdělávání, vás zvou na

### **PŘEHLÍDKU**

### **STROJÍRENSKÝCH FIREM**

Přemýšlíte nad volbou technického oboru? Váháte jakou střední školu vybrat? Jaké uplatnění bude na trhu práce? Na tyto otázky a celou řadu dalších vám odpoví - Přehlídka strojírenských firem. Žáci, rodiče a široká veřejnost mohou na této přehlídce získat podrobné informace o možnostech uplatnění technických oborů na trhu práce. Přehlídky se zúčastní zástupci významných zaměstnavatelů regionu, kteří vám poskytnou informace o možnostech pracovního uplatnění. Pro zájemce budou poskytovány také informace o rekvalifikačních kurzech a celoživotním vzdělávání.

*Krajská hospodářská komora PK - tel: 724 613 928, e-mail: orlicko@khkpce.cz. Informační a poradenské středisko pro volbu povolání Ústí nad Orlicí. Telefon: 950 172 445, 950 172 449. Více informací naleznete na: <http://khkpce.cz>.*

## **Mikádo**

**Každou lednovou středu**

### **VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ PRO DĚTI**

Kurz lyžování pro pokročilé lyžaře 6 - 12 let.  
Lektor: Filip Krejza

*Informace a přihlášky na tel.: 777 473 190, email: [filip@ddm-mikado.cz](mailto:filip@ddm-mikado.cz).*

*Cena: 1 000 Kč.*

### **HLAS VYSOKÉ MÝTO 2018**

SVČ Mikádo vyhláší 2. ročník pěvecké soutěže sólových zpěváků ve věku 10 - 20 let.

*Přihlásit se můžete do 10. 1. Informace a přihlášky na FB: Hlas Vysoké Mýto, [www.ddm-mikado.cz/hlas](http://www.ddm-mikado.cz/hlas).*

*Startovné: 300 Kč.*

**Úterý 23. 1. v 18.00**

### **DÍLNA SE SOŇOU**

Tentokrát v černém. Výroba triček, razítka, spreje, barvy pro děti i dospělé.

*Cena: 300 Kč.*

**Pátek 2. 2. od 08.00 do 16.00**

### **POLOLETKY S MIKÁDEM**

Program pro děti.

*Informace na FB Mikáda, a na webových stránkách [www.ddm-mikado.cz](http://www.ddm-mikado.cz).*

## **Loutkové divadlo Srdíčko**

**Neděle 28. 1. ve 14.00 a 16.00**

### **ZAČAROVANÝ LES**

Loutkové divadlo uvádí pohádkovou komedii v režii Marie Švadlenové.

**Scéna:** Viktor Čáp, **světla a zvuk:** Milan Dostál, **výprava:** Martin Prachař. **Hrají** loutky a herci LD Vysoké Mýto  
*Vstupné: 40 Kč.*

*Předprodej hodinu před představením. Najdete nás na nádvoří M-klubu, vchod od bazénu.*

## Divadlo

### **Autorské představení**

KAM divadlo

**Pondělí 29. 1. od 19.00,** Šemberovo divadlo

### **TERAPIE**

Co se stane, když si z dovolené odešlete mrtvého domácího mazlíčka, ale domů kurýrní služba doručí živého? To rozplétá vysokomýtské uskupení KAM divadlo ve sžíravé komedii s detektivní zápletkou. Originální scénář, který napsal život sám. Aktéři ho totiž vytvořili na základě divácké ankety, ze které vzešly tyto požadavky: žánr komedie, vlastnost zapomnětlivost, zlovyk skákání do řeči, doba současnost, rekvizita živá kočka a povinná věta: Hlavně slušně!

**Hrají:** Tereza Dejdarová, Marija Škrochová, Milena Kvapilová, Tomáš Markulík a Jakub D. Kočí.

*Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru.*

## SLUŽBY PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ OBČANY

AUDIOHELP z. s., středisko Ústí nad Orlicí poskytuje ve Vysokém Mýtě služby pro sluchově postižené občany **v termínech 6. 2., 6. 3., 3. 4., 4. 5. a 5. 6.** Od 8.00 do 11.45 je zástupce této organizace přítomen na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, ul. Jiráskova 179, ve 3. patře naproti kanceláři Tomáše Saláška. Od 12.30 do 14.00 je dle potřeby v Domově pro seniory Vysoké Mýto a od 14.30 do 16.00 v Domě pokojného stáří Naděje. Na základě požádání klienta poskytuje organizace také terénní služby přímo v bydlišti klienta. AUDIOHELP z. s. poskytuje odborné sociální poradenství a provádí drobné opravy jak sluchadel, tak kompenzačních pomůcek pro sluchově postižené, čištění sluchadel, výměny hadiček u koncovek, prodej baterií do sluchadel a kompenzačních pomůcek a náhradních dílů. V případě potřeby sjedná a objedná klienta na ORL oddělení.

*Vladimír Král,  
vedoucí střediska Audiohelp z. s.*

## Sociální služby

### **DENNÍ STACIONÁŘ VE VILE MARIÍ**

Od 1. 1. Centrum sociálních služeb Vila Marie provozuje novou ambulanci sociální službu Denní stacionář. Denní stacionář slouží pro osoby od 55 let věku, které mají sníženou soběstačnost v základních životních dovednostech a nemohou zůstat doma samy bez dohledu. Zájemci si mohou podat žádost o tuto službu, a to každou středu od 8.00 do 14.00 ve Vile Marií - na adrese Komenského 199.

*Informace o této službě se dozvíte na tel.: 724 009 603 nebo na webu [www.ledaxsluzby.cz](http://www.ledaxsluzby.cz), kde si můžete stáhnout žádost.*

*Marek Mana*

## Církev

Bohoslužby a pastorační aktivity křesťanských církví ve Vysokém Mýtě naleznete na webových stránkách jednotlivých církví:

### **Římskokatolická církev**

- [www.katolik.vmyto.cz](http://www.katolik.vmyto.cz)

### **Církev česobratrská evangelická**

- <http://vysoke-myto.evangelnet.cz/>

### **Církev bratrská**

- [www.cb.cz/vysoke.myto](http://www.cb.cz/vysoke.myto)

### **Církev československá husitská**

- <http://www.cesh.cz/no.php?obec=290>

### **Bratrská jednota baptistů**

- <http://www.bjbvm.cz/>

### **Česká křesťanská akademie**

- <http://www.krestanskaakademie.cz>

**Úterý 23. 1. v 18.30,** kavárna Církve bratrské, Brandlova 1

### **AGLOW:**

#### **Marie Dusilová / Můj přítel a uzdravitel**

Lednové setkání Aglow se bude konat v Kavárně Církve bratrské. Hostem bude Marie Dusilová z Pardubic, psycholožka s dlouholetou praxí. V tématu bude mluvit o psychickém i fyzickém zdraví. Přesně to si zpravidla navzájem přejeme do nového roku. Ale jak ho můžeme přijímat a jak si ho udržet?

*Srdečně zve tým žen Aglow*

## **Tříkrálová sbírka 2018**

### **TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA VE VYSOKÉM MÝTĚ**

Také ve Vysokém Mýtě se uskuteční celostátní Tříkrálová sbírka na podporu sociálních služeb a charitativní účely. S tříkrálovými skupinkami koledníků se můžete setkat **v pátek 5. ledna až v pondělí 8. ledna** na ulicích města a možná zazvoní u vašeho prahu. Tříkrálový průvod projde také 7. ledna přibližně v 9.30 po mši kostelem sv. Vavřince. Současně bude Tříkrálová sbírka probíhat ve Vraclavi a v Zámrsku. Každá



skupinka bude mít u sebe zapečetěnou pokladničku se znakem Charity ČR, průkaz vedoucího skupinky, na kterém je číslo shodné s číslem pokladničky, a občanský průkaz, kterým se v případě potřeby prokáže. Většina vybraných finančních prostředků bude rozdělena na charitativní účely v regionu, kde byly vybrány. Mezi jejich příjemci budou sociálně terapeutické dílny, domácí hospicová péče, pečovatelská služba, rodinná centra, sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, občanská poradna, zařízení pro osoby bez přístřeší. Část sbírky půjde také na realizaci humanitárních projektů v zahraničí a přímou pomoc lidem v nouzi.

*Jana Stříteská, organizátorka Tříkrálové sbírky ve Vysokém Mýtě*

## **Královská věnná města**

*Pozvánky na zajímavé akce pořádané ve Dvoře Králové, Hradci Králové, Chrudimi, Jaroměři, Mělníku, Novém Bydžově, Poličce a Trutnově naleznete v kalendáriu na webových stránkách Královských věnných měst [www.vennamesta.cz](http://www.vennamesta.cz), popřípadě na webových stránkách jednotlivých měst.*



## Kam v Českomoravském pomezí

V kalendáři akcí na webových stránkách Českomoravského pomezí [www.ceskomoravskepomezi.cz](http://www.ceskomoravskepomezi.cz) naleznete informace o akcích, které budou probíhat v Litomyšli, Moravské Třebové, Poličce a Svitavách.



## Plesy

**Harmonogram plesů v prostorách M-klubu:**

**5. 1. v 19.00**

### **PLES GYMNÁZIA VYSOKÉ MÝTO**

Pořádá: Sdružení rodičů při Gymnáziu Vysoké Mýto.

**12. 1. v 19.00**

### **PLES STŘEDNÍ ŠKOLY PODNIKÁNÍ VYSOKÉ MÝTO**

Pořádá: Střední škola podnikání Vysoké Mýto s. r. o.

**19. 1. ve 20.00**

### **ZAHRÁDKÁŘSKÝ PLES**

Pořádá: ZO českého zahrádkářského svazu Vrcha.

**9. 2. ve 20.00**

### **ORELSKÝ PLES**

Pořádá: Orelská jednota Vysoké Mýto.

**10. 2. ve 20.00**

### **RYBÁŘSKÝ PLES**

Pořádá: Český rybářský svaz z. s., místní organizace Vysoké Mýto.

**16. 2. v 19.00**

### **69. MATURITNÍ PLES VOŠS A SŠS VYSOKÉ MÝTO**

Pořádá: VOŠS a SŠS Vysoké Mýto.

**23. 2. ve 20.00**

### **MATURITNÍ PLES ISŠT VYSOKÉ MÝTO**

Pořádá: Spolek pro podporu Integrované střední školy technické Vysoké Mýto.

**2. 3. ve 20.00**

### **19. ODBORÁŘSKÝ PLES**

Pořádá: ZO OS KOVO, Karosa a. s., Vysoké Mýto.

**9. 3. v 19.00**

### **SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ VYSOKÉ MÝTO**

Pořádá: Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké Mýto.

*Změna programu vyhrazena.*





## Technické služby

Technické služby Vysoké Mýto děkují občanům za pomoc při likvidaci odpadu ve městě a místních částech. Za to, že hojně navštěvují sběrné dvory, že spolehlivě třídí odpad a po městě udržují pořádek. Doufáme, že tato spolupráce bude trvat i v tomto roce. Budeme dělat vše pro to, aby bylo naše město čisté a upravené.

Upozorňujeme, že oproti loňskému roku došlo ke změně svozu bioodpadu v městské části I. Z časových důvodů se BIO sváží v úterý ráno dle plánu svozu.

Každoroční letáčky s rozpisem svozu jednotlivých komodit odpadu jsou k dostání na sběrných dvorech, na stránkách technických služeb a můžete si jej vyzvednout při placení poplatku za komunální odpad na městském úřadu na náměstí.

*Ivana Pokorná*

## Sport

**TJ Sokol**

**Sobota 6. 1., 3. 2., 3. 3., 7. 4. v 10.00**

**BABIČKY, DĚDEČKOVÉ!**

**Přijďte cvičit se svými vnoučaty.**

TJ Sokol Vysoké Mýto pokračuje ve cvičebních hodinách pro členy i nečleny.

*Cena: 50 Kč.*

## Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.

Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí:

1. 1.	MUDr. Zdeněk Škorpil, Vysoké Mýto, Štefánikova 396	465 423 824
6. - 7. 1.	MUDr. Marcela Špátová, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390	465 524 128
13. - 14. 1.	MUDr. Michaela Vávrová, Dolní Dobrouč 446	465 543 015
20. - 21. 1.	MDDr. Monika Sigmundová, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405	465 530 247
27. - 28. 1.	MUDr. Ladislav Židek, Choceň, Kollárova 605	465 471 324



## FIRMA FAULHAMMER S.R.O.

Tržek 38, 57001 Litomyšl  
vypisuje výběrové řízení na pozici:

### EKONOM

Požadujeme: min. SŠ ekonom. vzdělání s praxí, schopnost ekonomických rozborů, znalost manažerského účetnictví, účetní a daňové problematiky

dále hledáme zaměstnance na nově vzniklé pozice:

### KRMIVÁŘ / VÝŽIVOVÝ SPECIALISTA

Pro rozšíření týmu krmivářů hledáme spolehlivého a samostatného zaměstnance s VŠ nebo SŠ vzděláním s praxí v zemědělském oboru

### KOORDINÁTOR DOPRAVY A VÝROBY

Požadujeme: praxi v logistice, zkušenosti s vedením kolektivu

Náplň práce: organizování výroby a zajištění efektivního rozvozu výrobků a návozu surovin pro výrobu

Datum nástupu: ihned nebo dohodou, místo pracoviště: Tržek 38, Litomyšl  
V případě zájmu zašlete Váš strukturovaný životopis na adresu m.krizova@fmk.cz,  
více info na tel.: 777 360 183

**Nabízím práci z domu, a to jak na 6 hod., tak na 8 hod., to znamená od 8 do 12 000 Kč, a to jak v Pardubickém regionu, tak v regionu Vysočina.**

**Informace na:** • <http://www.podnikejzdomova.cz/cernamenclova>  
• tel: 773 637 697 Eva Černá Menclová

**Navštivte naše nově otevřené wellness studio Eva, Litomyšlská 75, Vysoké Mýto (naproti Základní umělecké škole – „stará mýtnice“) tel.: 773 637 697.**

## Půlhodinka vibrací - tuk se z těla vytrácí

### VIBROSTATION

#### geniální vynález nejen pro ženy

Vážení čtenáři z Vysokého Mýta a okolí. Nevejdete se po Vánocích do kalhot? Nemáte čas ani chuť štvát se hodiny v posilovně? Nemáte dost financí na předraženou liposukci? Nepropadejte depresím! Máme pro vás řešení! Zkuste vibrační masáže v našem znovuotevřeném Vibrostudiu Na mýtnici, Litomyšlská 65 /bývalá trafika a nyní Wellness Eva/. Kromě jedinečné masáže na vibračním stroji anglické značky Vibrostation vám změříme rizikový tuk v jednotlivých částech těla a poradíme vám, jak se ho co nejrychleji zbavit.

Rádi vás u nás uvidíme a těšíme se na vás. Lednová sleva na permanentku patří ženám nad 70 kg /kupón vystříhněte/.

Zároveň uvítáme v našem týmu sportovně založenou komunikativní slečnu, ženu, která by nám vypomohla jako asistentka /pracovní poměr na DPP/

*Za tým Vibrostudia Iva Prudičová*

**SLEVA pro ženy nad 70 kg**

**platnost: leden**

Litomyšlská 65, Na mýtnici, Vysoké Mýto

**773 637 697**

**100%  
SLEVA**

**vibrostation**  
vibration training studio

## CENTRUM CHYTRÝCH FASÁD s.r.o.,

český výrobce fasádních obkladů

**Přijme pracovníky na pozice:**

- STAVEBNÍ TECHNIK
- ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNÍK (ÚČETNÍ)
- SKLADNÍK (možnost na zkrácený úvazek)

**Nabízíme:**

- zázemí v rámci úspěšné české společnosti
- zajímavou práci v pozitivním kolektivu
- zajímavé finanční ohodnocení

**Více informací na tel.: 724 086 402 / [www.lifebrick.cz](http://www.lifebrick.cz)**

**lifebrick**



OKNA PRO VÁS SPOKOJENÝ ŽIVOT

PLASTOVÁ | HLINÍKOVÁ | DŘEVĚNÁ  
**OKNA A DVEŘE**

### ADRESA PRODEJNY:

**VPO OKNA Svitavy s.r.o.**

**nám. Přemysla Otakara II, č.p.90, Vysoké Mýto**

(budova pojišťovny - vedle pošty, 1. patro)

**Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 16:00 hod.**

**v jiném čase po dohodě, po telefonu**

**mob.: 737 263 040, tel./fax.: 465 321 899**

**GARÁŽOVÁ VRATA  
STÍNÍČÍ TECHNIKA  
BYTOVÉ DVEŘE**



ČESKÉ OKNO  
OD VÝROBCE  
Z REGIONU

**WWW.VPO.CZ**

**Hledáme bezpečnostní pracovníky  
do motohlídky – Vysoké Mýto**



**Nabízíme:**

- nástup ihned - HPP, DPČ, DPP
- plat 110 Kč/hod., 10 % přípl. za práci v noci, o víkendy, ve svátek
- náborový příspěvek 10 000 Kč
- přísp. na údržbu uniformy a na penz. poj.

**Tel. č.: 731 143 317**

e-mail: [martina.horakova@securitas.cz](mailto:martina.horakova@securitas.cz)

[www.securitas.cz](http://www.securitas.cz)

## Kalendář akcí

1.1.	18.00	NOVOROČNÍ OHNOSTROJ	ohnostroj	Nám. Přemysla Otakara II.
5.1.	19.00	Ples Gymnázia Vysoké Mýto	ples	M-klub
6.1.	10.00	Babičky, dědečkové!		TJ Sokol
9.1.	19.30	Dokud nás svatba nerozdělí	kino	Klubová scéna M-klub
	19.30	Růžové brýle	divadlo	Šemberovo divadlo
10.1.	18.00	Vysokomýtské souznění		Sál ZUŠ
	19.00	Spider-Man: Homecoming	kino	Šemberovo divadlo
12.1.	19.00	Ples SŠ podnikání Vysoké Mýto	ples	M-klub
13.1.	20.00	Lenka Dusilová	koncert	Klubová scéna M-klub
17.1.	19.00	Vino nás spojuje	kino	Šemberovo divadlo
19.1.	13.00	Den otevřených dveří	den otevřených dveří	VOŠ a SŠ stavební
	20.00	Zahrádkářský ples	ples	M-klub
20.1.	8.00	Den otevřených dveří	den otevřených dveří	SŠ podnikání
	9.00	Den otevřených dveří	den otevřených dveří	VOŠ a SŠ stavební
24.1.	15.00	Zahradnictví: Dezertér	kino	Šemberovo divadlo
	19.00	Zahradnictví: Dezertér	kino	Šemberovo divadlo
25.1.	19.30	Tlustý prase	divadlo	Šemberovo divadlo
26.1.	20.00	Slam poetry		Klubová scéna M-klub
28.1.	13.30	Taneční odpoledne	tanec	Společenský sál M-klub
	14.00	Začarovaný les	loutkové divadlo	Loutkové divadlo Srdíčko
	16.00	Začarovaný les	loutkové divadlo	Loutkové divadlo Srdíčko
29.1.	19.00	Terapie	divadlo	Šemberovo divadlo
30.1.	18.00	Pro tanec cokoliv		Klubová scéna M-klub
31.1.	17.00	Pololetní koncert	koncert	Sál ZUŠ
	19.30	Sex pro pokročilé	divadlo	Šemberovo divadlo

### Výstavy

1.1.	7.1.	Kouzlo vánočních ozdob	výstava	Regionální muzeum
1.1.	14.1.	Betlémy	výstava	Turistické informační centrum
1.1.	14.1.	Lamrovo poselství hvězdy Davidovy	výstava	Městská galerie
5.1.	28.2.	Autodrom	výstava	Městská knihovna
28.1.	29.4.	Život v secesi	vernisáž 28. 1. ve 14.00	Regionální muzeum



vysoké mýto

www.vysoke-myto.cz

Vysokomýtský zpravodaj. Měsíčník. Vydává VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s., Litomyšlská 72, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 28852150. Řídí redakční rada ve složení: Dagmar Sabolčíková - šéfredaktorka, Zuzana Pohorská - editorka, sekretariát redakce, Jitka Baňková, Marie Lněničková, Jiří Nygrýn. E-mail redakce pro vyřizování dotazů a příjem inzerce: zpravodaj@vysoke-myto.cz, tel. 731 071 707. Podávání příspěvků: www.vysoke-myto.cz v rubrice *Zpravodaj* nebo na adrese: Muzeum českého karosářství, nám. Přemysla Otakara II. 96, 566 01 Vysoké Mýto. Grafická úprava a tisk G tisk Vysoké Mýto. Registrováno MKČR pod značkou E 15609. Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů. Fota na obálce: Jaroslav Cinybulk. Z kolekce Mýto ve všedním... Cena 10 Kč. Uzávěrka příštího čísla 15. ledna 2018.



## Ohlédnutí

Vysoké Mýto zpívalo koledy na akci, kterou připravilo Turistické informační centrum společně s Městskou galerií. Na tři stovky přítomných si vychutnaly báječnou atmosféru krásně zimního večera. Ostatně, kdy se jim opět pošťestí, že jim občerstvení nabídnou andělé... Foto: Ivan Krejza



